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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE MINISTERS

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de regle-
mentaire termijn (R.v.O. art. 69, 3 en 4)

G. GEENS
VOORZIITER  VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

Vraag nr. 30
van 10 maart 1989
van de heer R. DAEMS

Begroting van de kabinetten - Onkosten

Graag had ik van de heer Voorzitter vernomen aan
welke richtlijnen de huidige Regering werd onderwor-
pen inzake de begroting van de kabinetten. Meer be-
paald had ik een antwoord gewenst op vragen in ver-
band met de normen die van toepassing zijn voor de
berekening van de kredieten betreffende :

- de jaarwedde en representatiekosten van de Minis-
ters (art. 11.01.01) ;

- de jaarwedde en vergoedingen van het personeel
van het kabinet (art. 11.02.01) ;

- de huur van onroerende goederen in gebruik van
het kabinet met inbegrip van de aan de Regie der
Gebouwen verschuldigde huurgelden, retributies
en vergoedingen. Belastingen slaande op gebouwen
in eigendom of gehuurd, met inbegrip van de terug-
betaling aan de Regie der Gebouwen - Algemene
Genotskosten (art. 12.06.01) ;

- de kosten van eerste instelling van het kabinet
(werkzaamheden en leveringen voor inrichting van
nieuwe lokalen, verhuiskosten, enz.. .) (art.
12.07.01) ;

- de werkingskosten van het kabinet met uitsluiting
van de algemene genotskosten in verband met de
huur van gebouwen (art. 12.19.01) ;

- de vermogensuitgaven van het kabinet (art .
74.01.01) ;

- de vermogensuitgaven voor eerste instelling van het
kabinet (art. 74.40.01).

.  Antwoord

In antwoord op zijn vraag wens ik het geachte lid mede
te delen dat de normen die bij de opmaak van de
begroting 1989 worden toegepast voor de berekening
van de kabinetskredieten dezelfde zijn als deze van de
vorige Executieve.

Als bijkomende informatie wens ik hierbij te vermel-
den dat zoals in 1988 het werkingskrediet van de kabi-
netten wordt vastgesteld op basis van een forfaitair
bedrag bepaald op 190.000 Belgische frank per toege-

staan kabinetslid (met inbegrip van de informatica-uit-
gaven). Door dit bedrag te vermenigvuldigen met het
aantal toegestane kabinetsleden bekomt men het kre-
diet voor de artikelen 12.19 en 74.01 samen. Elke Ge-
meenschapsminister stelt voor zijn kabinet een uitsplit-
sing voor van deze twee artikelen.

Voor de huur van de onroerende goederen verwijs ik
naar de aangepaste begroting 1988, zoals zij werd goed-
gekeurd bij de Vlaamse Raad. Voor zover als nodig
wordt het bedrag van 1988 geïndexeerd, doch enkel
indien zulks voorzien is in de afgesloten huurovereen-
komst.

In principe worden geen kosten voor eerste inrichting
kabinet ingeschreven, tenzij wanneer hiervoor een om-
standig gemotiveerde aanvraag door de betrokken Ge-
meenschapsminister wordt ingediend.

Vraag nr. 33
van 21 maart 1989
van mevrouw F. BREPOELS

Behoud Limburgs mijnpatrimonium - Steunactie

Door de Vereniging voor het Industrieel Erfgoed
Vlaanderen werd een oproep gedaan aan alle geïnte-
resseerden om de actie voor het behoud van het Lim-
burgse mijnpatrimonium te steunen door brieven te
sturen aan de Voorzitter van de Vlaamse Raad, de
Voorzitter van de Vlaamse Executieve, de Gouverneur
van Limburg en de Burgemeesters van Genk en Maas-
mechelen.

Mag ik van de geachte Minister vernemen hoeveel
brieven hij hierover reeds ontvangen heeft en welke
verenigingen bijkomend aan de reeds bestaande lijst
hun steun toegezegd hebben ?

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid kan ik
mededelen dat ik tussen 1 ,januari  1989 en 31 maart
1989 in totaal acht brieven heb ontvangen tot behoud
van het Limburgs mijnpatrimonium.

Van één van deze. acht brieven werd de tekst in onder-
ling overleg opgesteld door vijf verenigingen en nader-
hand - volgens de initiatiefnemers - onderschreven
door 148 verenigingen, organisaties en instellingen.

Vraag nr. 34
van 22 maart 1989
van de heer G. ANNEMANS

Financiën en Begroting - Regeling schulden grote ste-
den

Kan de Minister mededelen voor welk bedrag het Ge-
meentekrediet is tussen gekomen in de delging van de
Luikse schulden ?

Antwoord

Ik deel het geachte lid mede dat de gestelde vraag noch
behoort tot de bevoegdheid van de Gemeenschapsmi-
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nister van Financiën en Begroting, noch tot de be-
voegdheid van de andere leden van de Vlaamse Execu-
tieve.

Vraag nr. 35
van 23 maart 1989
van de heer A. DE BEUL

Officiële benaming Nederlandse taal - Uitstraling naar
Franstaligen

Bij decreet van 10 december 1983 werd bepaald dat
de officiële benaming van onze taal ,,het Nederlands”
is.

Toch schijnen veel politici en opiniemakers zich daar-
van niet bewust te zijn. Het ligt dan ook voor de hand
dat de Vlaamse Executieve initiatieven neemt om een
grotere bekendheid aan dit decreet te geven, in de
eerste plaats met het oog op voorlichting van onze
Franstalige landgenoten.

Mag ik vernemen welke stappen de Vlaamse Executie-
ve ter zake doet ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat de initiatieven ter bevordering van de uitstra-
ling van het Nederlands verlopen via de Nederlandse
Taalunie. De vertegenwoordiging van de Vlaamse Exe-
cutieve in het Comité van Ministers van de Nederland-
se Taalunie, wordt verzekerd door de Gemeenschaps-
minister van Cultuur en de Gemeenschapsminister van
Onderwijs.

N. DE BATSELIER
VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE

Vraag nr. 19
van 8 maart 1989
van mevrouw N. MAES

Sun Park in De Haan - Toekenning goedkope lening

Naar wij vernemen werd door het Sun Park-Project in
De Haan door de Vlaamse Regering een goedkope
lening verstrekt op een project van een totale investe-
ring van 1,6  miljard.

Tevens werd een subsidie van twaalf procent op de
gehele kostprijs toegekend. Graag vernam ik van de
geachte Gemeenschapsminister :

1. of deze gegevens juist zijn ?

2. tegen hoeveel procent werd deze lening toegekend ?

Antwoord

Rekening houdend met het vertrouwelijk karakter van

de gevraagde inlichtingen zal rechtstreeks aan het
geachte lid worden geantwoord.

L. WALTNIEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN
HUISVESTING

Vraag nr. 87
van 8 maart 1989
van de heer J. CUYVERS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Bestemmingswij-
ziging via BPA

Naar ik vernomen heb, heeft de NV Van Biervliet te
Zonnebeke een aanvraag ingediend voor uitbreiding
voor ontgronding in het agrarisch gebied aansluitend
aan de bestaande ontgrondingszone, niettegenstaande
de NV nog over een grote reservezone beschikt.

Deze werken zouden de uitgraving op het oog hebben,
daarna terug ophogen via storten om ten slotte  te die-
nen als uitbreiding van de bestaande stapelplaatsen.
Een BPA voor wijziging zou momenteel in voorberei-
ding zijn.

Kan een dergelijke bestemmingswijziging tot stand ge-
bracht worden via een BPA of is het beruchte ,,minide-
creet” hierop van toepassing ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Op dit ogenblik is een aanvraag tot reliëfwijziging van
de N.V. Van Biervliet op mijn buitendienst te Brugge
in behandeling. De aanvraag heeft betrekking op een
reliëfwijziging met als doel de bestaande stapelplaatsen
uit te breiden in functie van de behoeften van het
bedrijf. De aanvraag werd ingediend in toepassing van
het decreet van 28 juni 1984. Het advies van het Minis-
terie van Landbouw wordt ingewacht vooraleer het
dossier wordt afgehandeld.

Een voorstel van Bijzonder Plan van Aanleg is op mijn
diensten niet bekend. In welke mate al of niet toepas-
sing kan en zal gemaakt worden van de bepalingen van
het minidecreet zal het verder onderzoek van het dos-
sier moeten uitwijzen.

Vraag nr. 90
van 14 maart 1989
van de heer G. JANZEGERS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Inplanting van
een stortterrein in agrarisch gebied te Tienen

De Breisemstraat in Tienen loopt uit op een veldweg
die langsheen een terrein loopt waar vroeger klei afge-
graven werd voor het maken van bakstenen. Dit terrein
van enkele hectaren groot bevindt zich in een agrarisch
gebied volgens het Gewestplan.

.
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Inwoners van de Breisemstraat zijn niet te spreken
over de sluikstortingen, zowel door bestuurders van
personenwagens als van vrachtwagens die vaak zelfs ‘s
nachts  gebeuren.

Bij een bezoek ter plaatse heb ik kunnen vaststellen
dat het om de klassieke rotzooi gaat die men gewoon-
lijk aantreft op gemakkelijk bereikbare illegale stort-
plaatsen.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter of hij overweegt het nodige te doen om deze gestor-
te materialen te doen opruimen en het landbouwge-
bruik te herstellen.

Aan de Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Na-
tuurbehoud en Landinrichting stelde ik over hetzelfde
onderwerp een vraag met betrekking tot de aard van
de gestorte materialen.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Het betrokken terrein betreft een oude kleigroeve (uit-
batingsvergunning dd. 1961) waarvan de uitbating
reeds geruime tijd stopgezet is.

Het bodempeil van de vroeger uitgegraven put ligt iets
onder het straatpeil, de randen liggen tussen 1 m en
250 m boven het straatpeil. De oude kleigroeve is
ingenomen door een natte pioniersvegetatie. Het ei-
gendom is niet afgesloten.

Het betrokken eigendom ligt volgens het gewestplan
Tienen-Landen, vastgesteld bij koninklijk besluit van
24 maart 1978, in het woonuitbreidingsgebied aanslui-
tend bij het agrarisch gebied.

Het terrein wordt ontsloten door een veldweg  die aan-
sluit op de Breisemstraat. Eigenaar van het terrein is
de ,,Landmaatschappij Leuven”.

Deze eigenaar is zich bewust van de noodzaak van
verwijdering van de illegaal gestorte materialen en van
het verhinderen van de illegale stortingen. Zij heeft
daartoe de nodige stappen ondernomen.

Herstel van het landbouwgebruik kan niet het doel
zijn, aangezien de terreinen gelegen zijn in het woon-
uitbreidingsgebied.

De politie op het sluikstorten en het opruimen van de
gevolgen ervan zijn een bevoegdheid in eerste instantie
van de gemeente en in tweede instantie van de OVAM.

Vraag nr. 91
van 14 maart 1989
van de heer H. DE LOOR

Huisvestingsbeleid - Saneringspremie

Om de woonsituatie in Vlaanderen te verbeteren wordt
er onder diverse vormen financiële steun verleend.

In tegenstelling tot andere premiestelsels kunnen huur-
ders eveneens aanspraak maken op een premie voor
het saneren van een woning.

Teneinde het juiste impact van deze beleidskeuze te
kunnen inschatten hadden we graag antwoord op vol-
gende vragen.

1. Welk aantal en bedrag aan premies voor sanerings-
werken aan ongezonde verbeterbare woningen wer-
den enerzijds aan eigenaars en anderzijds aan huur-
ders toegekend ?

Om een representatief staal te krijgen hadden we
deze gegevens graag van 1984 af, zodat we de evo-
lutie over vier à vijf jaren kunnen nagaan.

2. Kan voor dezelfde periode het aantal toegekende
premies voor saneringswerken voor inkomens bene-
den en boven de 400.000 frank afzonderlijk worden
medegedeeld ?

3. Is de Minister van oordeel dat het verschil in basis-
premie 30 of 25 procent naargelang het inkomen
verder in stand dient gehouden ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
heb ik de eer hem, op basis van de beschikbare gege-
vens, de volgende antwoorden te verstrekken.

1.

1986
1987
1988

Aantal toegekende Bedrag
premies premies

Eigenaars Eigenaars

8.895 1.070.322.585
7.728 942.225.251
9.686 1.209.888.835

1986
1987
1988

Aantal toegekende Bedrag
premies premies .

Huurders Huurders

147 X3.407.312
159 18.976.464
131 15.938.868

2. Inkomenscategorie
lager dan 400.000 F
Aantal toegekende

premies

Inkomenscategorie
hoger dan of gelijk

aan 400.000 F
Aantal toegekende

premies

1984 1.934 2.820
1985 1.501 3.104
1986 2.399 6.646
1987 2.064 5.819
1988 2.971 6.850

3. Wat het verschil in basispremie (30 % of 25 % van
de kostprijs der werken) naargelang het inkomen
betreft wordt geen wijziging van de reglementering
in het vooruitzicht gesteld.
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Vraag nr. 92 nomen in verband met de te nemen herstelmaatre-
van 15 maart 1989 gelen ?
van mevrouw M. VOGELS

5. Werden er reeds stappen ondernomen opdat deze
Bescherming monumenten en landschappen - 18de-
eeu wse spuien

overtreding zou worden beteugeld ?

Antwoord
Een tweetal jaren geleden richtte het Gemeentebestuur
van Zoersel een verzoek tot uw voorganger, de heer
Dewael, tot bescherming van vier 18de eeuwse spuien
in het Zoerselbos.

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Kunt u mij meedelen in welk stadium dit dossier zich
bevindt en of er overwogen wordt tot bescherming van
deze monumenten over te gaan.

Het PV betreffende de omvang van de reliëfwijzigin-
gen, door de adjunct-controleur opgemaakt op 1 juli
1988, maakt gewag van ophogingen variërend tussen
k 1,00 m en * 2,00 m.

Antwoord

In antwoord op haar vraag kan ik het geachte lid me-
dedelen dat de 18de-eeuwse spuien in het Zoerselbos
op een voorontwerp van lijst van voor bescherming
vatbare monumenten werden geplaatst.

De opgehoogde oppervlakten bedragen doorgaans +
25,OO m op 25,OO m. Dit werd op tien plaatsen vastge-
steld. De totale oppervlakte van het gebied ingenomen
door het golfterrein bedraagt circa 25 ha.

In het PV werd vermeld :

Dit voorontwerp werd aan de betrokkene betekend op
31 juli 1986.

i’

.,de uitgevoerde handelingen zijn in strijd met de bepa-
lingen van artikelen 44, 45 van de wet van 29 maart
1962, houdende organisatie van de stedebouw en de
ruimtelijke ordening en latere wijzigingen”.

De beschermingsprocedure werd evenwel niet voortge-
zet.

Deze vaststellingen werden overgemaakt aan :

Eerlang zal het Bestuur voor Monumenten en Land-
schappen een nieuw voorstel overleggen.

1. het hoofdbestuur ;

2. de Procureur des Konings ;

3. de betrokkenen ;
Vraag nr. 93
van 15 maart 1989 4. de heer Burgemeester van de gemeente Steenokker-
van mevrouw M. VOGELS zeel.

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Niet-vergunde
reliëfwijzigingen

Naar aanleiding van het antwoord dat de geachte Mi-
nister op mijn schriftelijke vraag van 18 januari 1989
aangaande het uitvoeren van niet-vergunde aanmerke-
lijke wijzigingen van het reliëf met het oog op het
aanleggen van een golfterrein te Melsbroek heeft ver-
strekt, ben ik zo vrij bijkomende vragen te stellen.

Er wordt op dit ogenblik onderzocht of er wel degelijk
overtredingen begaan zijn en of deze eventuele over-
tredingen wel van die aard zijn dat herstelmaatregelen
zich zouden opdringen.

De eerste stap om eventuele overtredingen te beteuge-
len werd genomen door het opstellen van het PV.

Vraag nr. 94
van 15 maart 1989

1. Van welke omvang zijn de vastgestelde reliëfwijzi-
gingen, meer bepaald welke niveauverschillen wer-
den vastgesteld ? Over welke oppervlakten werden
er niveauverschillen vastgesteld ? Op hoeveel plaat-
sen werden deze reliëfwijzigingen vastgesteld ? Hoe
groot is het gehele gebied waarin zich reliëfwijzigin-
gen voordoen en dat tengevolge hiervan omge-
vormd is tot golfterrein ?

van mevrouw M. VOGELS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Aanleg golfter-
rein in landschappelijk waardevol gebied en naleving
gewestplan

Naar ik verneem bestaan er plannen om te Kampen-
hout in een gebied dat in het Gewestplan ingetekend
staat als parkgebied en als agrarisch gebied met land-
schappelijke waarde een golfterrein aan te leggen.3&. Werd in het proces-verbaal van vaststelling vermeld

dat het hier gaat om vergunningsplichtige werken,
die zonder voorafgaandelijke vergunning van het
College van Burgemeester en Schepenen werden
uitgevoerd en werd derhalve een overtreding op de
wet op de stedebouw vastgesteld ?

3. Werden deze vaststellingen ook overgemaakt aan
het College van Burgemeester en Schepenen van
de gemeente Steenokkerzeel ?

4. Waarom werd 8 maanden na de desgevallende vast-
stelling van de overtreding, nog geen beslissing ge-

Is de geachte Minister op de hoogte van deze plan-
nen ?

Werd door de initiatiefnemers een aanvraag inge-
diend tot het bekomen van een stedebouwkundig
attest nr. 2 ?

Welke is desgevallend het advies van AROL ?

Welke stappen heeft de geachte Minister onderno-
men opdat het Gewestplan zou worden gerespec-
teerd ?
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Antwoord 4. de aanleg of herinrichting van collectoren en riolen
in woonstraten en woonerven ;

In antwoord op haar vraag kan ik het geachte lid me-
dedelen dat mij tot op heden geen aanvraag om stede-
bouwkundig attest nr. 2, noch een bouwaanvraag be-
kend is voor een golfterrein in de gemeente .Kampen-
hout.

5.

Ik heb wel vernomen dat een golfterrein in aanleg zou
zijn, zonder dat daarbij vergunningsplichtige werken
uitgevoerd worden of nodig zouden zijn. Het wijzigen
van het gebruik van een grond is volgens de wet op
de stedebouw niet vergunningsplichtig.

de aanleg of herinrichting van openbare nutsvoor-
zieningen langs openbare wegen en pleinen, zoals
verlichtingspalen, openbare telefooncellen, rustban-
ken, openbare toiletten, telefoonpalen, schuilhuis-
jes ten behoeve van het openbaar vervoer en allerlei
straatmeubilair ;

6. werken in bestaande openbare speelterreinen en be-
graafplaatsen, met het oog op de verbetering van
de bestaande voorzieningen ;

Vraag nr. 95
van 16 maart 1989
van de heer C. MARCHAND

de aanpassing van landbouwwegen en inzonderheid
de verbreding ervan tot maximum 3 m en uitzonder-
lijk tot 5 m ter hoogte van de boerderijen, voor
zover de daarmee gepaard gaande reliëfwijzigingen
minder dan 50 cm bedragen ;

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Bouwvergunning
van aansluitingen nutsvoorzieningen

Bij vele besturen rijzen twijfels omtrent de vraag of bij
de aanleg op een openbaar domein, van elektriciteits-
leidingen, gas of aardgas, riolering, waterleiding, TV-
distributie en telefoonleidingen, alsmede voor de huis-
aansluitingen, een bouwvergunning vereist is.

de gewone ruimings-, onderhouds- en herstellings-
werken aan de onbevaarbare waterlopen, bedoeld
bij artikel 6 van de wet van 28 december 1967 betref-
fende de onbevaarbare waterlopen ;

Graag verneem ik of dit inderdaad vereist is.

het graven of dempen van afwateringsgrachten of
van onbevaarbare waterlopen binnen de uitvoering
van een ruilverkaveling van landeigendommen uit
kracht van de wet ;

In bevestigend geval verzoek ik u mij te laten weten
of er reeds dergelijke vergunningen werden afgege-
ven ?

10. waterbeheersingswerken die niet zonder gevaar of
schade kunnen worden uitgesteld, zoals het verho-
gen, verstevigen of herstellen van dijken bij over-
stromingsgevaar ;

Antwoord 13

Gevolg gevend aan zijn vraag kan ik het geachte lid
het volgende mededelen.

Indien voor de aanleg van nutsleidingen werken of
handelingen vereist zijn welke onder toepassing vallen
van artikel 44 van de wet van 29 maart 1962 houdende
organisatie van de ruimtelijke ordening en de stede-
bouw, dan is er voor deze werken een bouwvergunning
nodig.

de aanleg of herinrichting van transportleidingen
voor energie en allerlei grondstoffen zoals elektri-
sche leidingen, gas-, olie- en andere pijpleidingen,
alsmede televerbindingen,  uitgevoerd in door het
Gewestplan vastgestelde haven- of industriegebie-
den.

Wanneer het gaat om werken van geringe omvang kan
verwezen worden naar de bepalingen van het konink-
lijk besluit van 25 maart 1981 tot bepaling, voor het
Vlaamse Gewest, van de op het openbaar domein uit
te voeren werken of te verrichten handelingen, waar-
voor wegens hun geringe omvang, geen bouwvergun-
ning vereist is (BS van 10 februari 1984).

Onder artikel 2 is onder meer bepaald wat dient ver-
staan te worden onder werken van geringe omvang.
Voor de hierna opgesomde werken en handelingen is
dan ook geen bouwvergunning vereist :

Om in concrete  te weten of werken en handelingen,
die niet op deze lijst voorkomen, bouwvergunnings-
plichtig zijn, dient men zich te richten naar artikel 44
van voornoemde stedebouwwet. Traditioneel op het
openbaar domein ondergronds gelegde RTT-kabels,
TV-distributie, water- en elektriciteitsleidingen, wor-
den niet als een bouwwerk beschouwd in de zin van
artikel 44. Daarvoor is dan ook geen bouwvergunning
vereist. Het is evenwel mogelijk dat dergelijke nutslei-
dingen vergund werden in het kader van bij voorbeeld
een globaal straatherinrichtingsplan of in een verkave-
ling, die gepaard gaat met wegen- en/of aanleg van
nutsinfrastructuren.

Statistische gegevens over deze categorieën van werken
worden op het Bestuur van de Ruimtelijke Ordening
niet bijgehouden.

1. de aanleg of herinrichting van straten en wegen die
100 m of minder lang zijn en waarvan de rijweg 4
m of minder breed is ;

2. de aanleg, in open lucht van parkeerruimten, waar-
van de oppervlakte 105 m* of minder bedraagt, met
een reliëfwijziging van minder dan 50 cm ;

Vraag nr. 96
van 16 maart 1989
van de heer R. VANNIEUWENHUYZE

Sun-Park project in De Haan - Wijziging Gewestplan

3. het aanbrengen van een andere verharding op de 1. Volgens het Gewestplan was het gebied waarop het
rijweg of de vervanging van de bestaande verhar- Sun-Park in De Haan wordt opgericht bestemd als
ding, zonder verbreding van de rijweg ; landbouwzone.
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2.

Wanneer en met welke procedure werd deze be-
stemming gewijzigd ? Welke waren de verschillende

ke, het Bestuur van de Wegen en van de Waterwegen,
de WZK, het Polderbestuur en het Bestuur voor Land-

adviezen ? inrichting.

Verder vernemen wij dat het Poldergebied tussen
De Haan en Wenduine voor uitbreiding van cam-
ping- en recreatiezone zou worden aangewend.

Naderhand werden beide bouwvergunningen overge-
dragen aan de NV Sun Parcs De Haan, Archimede-
straat 7 te 8400 Oostende.

Wanneer en met welke procedure werd deze be-
stemming gewijzigd ? Welke waren de verschillende
adviezen ?

Noch de administratie noch het gemeentebestuur heeft
kennis van een optie om het poldergebied tussen De
Haan en Wenduine voor uitbreiding van camping- en
recreatiezones aan te wenden.

Antwoord

In antwoord op zijn bovengenoemde vraag kan ik het
geachte lid meedelen dat in tegenstelling met wat door
het geachte lid kennelijk wordt aangenomen, het des-
betreffend project niet gesitueerd is in de landbouwzo-
ne maar wel degelijk in een gebied voor verblijfsrecrea-
tie volgens het bij koninklijk besluit van 16 januari
1977 vastgesteld Gewestplan Oostende-Middenkust.

Voornoemd project is met de vigerende planologische
voorschriften in overeenstemming, en een procedure

* tot bestemmingswijziging met aanverwante adviesvra-
gen waren als zodanig niet aan de orde.

Ter inlichting kan wel worden medegedeeld dat het
overeenkomstig tweeledig bouwdossier oorspronkelijk
werd ingeleid door de Westvlaamse Intercommunale
voor Technisch Advies en Bijstand voor Ruimtelijke
Ordening. Uiteindelijk werd aan deze instantie door
het Bestuur voor Ruimtelijke Ordening in het kader
van artikel 48 van de wet op de Stedebouw bouwver-
gunning verleend, respectievelijk op 7 juli 1988 voor
de uitvoering van de overeenkomstige wegenis- en rio-
leringswerken en de oprichting van vakantiewoningen,
en op 31 augustus 1988 voor de oprichting van het
centraal gebouwencomplex, na overleg met onder
meer het gemeentebestuur van De Haan en Zuienker-

Vraag nr. 97
van 17 maart 1989
van de heer A. SCHELLENS

Sociale huisvesting - Arrondissementeel overzicht Pro-
vincie Brabant (Vlaams gedeelte)

Kan de geachte Minister mij mededelen en dit per
arrondissement voor de Provincie Brabant (Vlaams ge-
deelte) :

hoeveel sociale huurwoningen er momenteel be-
schikbaar zijn ;

hoeveel kandidaat-huurders er op de wachtlijsten
staan voor het bekomen van een sociale woning ;

hoeveel sociale woningen er werden gebouwd in
1980 tot en met 1988 ;

welke de aanbestedings- en bouwprogramma’s zijn
voor 1989 ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
heb ik de eer hem de volgende inlichtingen te verstrek-
ken.

Arrondissement Halle-Vilvoorde

Providentia
Diegem
Volkshuisvesting
Grimbergen
Halle
Hoeilaart
Huizingen
Kraainem
Machelen
Vilvoorde
Wezembeek-Oppem
St. -Stevens-Woluwe
Zaventem

Totaal aantal
huurwoningen

2.101
123

1.112
198

1.122
125
279
115
160

1.838
407
106
230

Aantal gebouwde
woningen van
1980 tot 1988

343
-
367

56
176
-

30
22
7 6

260
-
-
-

Aantal aanbestede
woningen in 1989

(tot en met Raad van Beheer
28.03.89)

6 (Halle-Buizingen)

6 (Vilvoorde)

Subtotalen 7.887 1.330 12
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Arrondissement Leuven

Totaal aantal
huurwoningen

Aantal gebouwde
woningen van
1980 tot 1988

Aantal aanbestede
woningen in 1989

(tot en met Raad van Beheer
28.03.89)

Aarschot 237
Diest 581
Herent 419
Heverlee 240
Heuvelhof 978
Landen 338
Leuven 1.601
Tervuren 469
Tienen 224

17
132
130

88
129
90
42

180
8 (Leuven)

-

Subtotalen 5.087 808 8

Samenvatting

Arr. Halle-Vilvoorde 7.887 1.330 12
Arr. Leuven 5.087 808 8

Totaal 12.974 2.138 20

Omtrent punt 2 kan ik het geachte lid meedelen dat
de meest recente cijfers (1.1.1987) aangeven dat er
voor het arrondissement Halle-Vilvoorde 4.616 kandi-
daat-huurders en voor het arrondissement Leuven
3.959 kandidaat-huurders op de wachtlijsten stonden
voor het bekomen van een sociale woning.

Wat punt 4 betreft is het momenteel nog niet mogelijk
vast te stellen welke bouwprojecten verder in 1989
zullen plaatsvinden daar het totale investeringspro-
gramma  en de voorziene prioriteiten nog niet definitief
vastliggen.

Vraag nr. 99
van 21 maart 1989
van mevrouw F. BREPOELS

Vernieuwing afgedankte bedrijfsruimte - Herbestem-
ming Limburgse mijngebouwen

In antwoord op de vraag nr. 11 van 14 november 1988
stelt de Minister dat zijn administratie de gemeente
Genk verzocht heeft een onderzoek in te stellen in
verband met de illegale slopingswerken.

Kan de Minister mij meedelen tot welke resultaten dit
onderzoek geleid heeft ?

Antwoord

In antwoord op haar in rand vermelde vraag heb ik de
eer het geachte lid mede te delen dat er op de terreinen
van de mijnen te Genk geen gebouwen gesloopt zijn
waarvoor geen vergunning verstrekt is.

Op 22 maart 1989 werd in akkoord met de gemeente
en de Administratie voor Ruimtelijke Ordening en
Leefmilieu nog de vergunning afgegeven voor het slo-
pen van de gebouwen nrs. 18, 32, en 52 op het terrein

van de mijn te Waterschei, zoals deze aangeduid waren
op het plan van de slopingsaanvraag.

Vraag nr. 100
van 21 maart 1989
van mevrouw F. BREPOELS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Kostprijs partiële
herziening gewestplannen

Graag vernam ik van de geachte Minister wat met
betrekking tot de herziening van delen van het ge-
westplan  de kosten zijn voor de totale procedure,
aankondigingskosten, ontwerpkosten of loonkos-
ten, ambtenaren AROL inbegrepen.

Zou de geachte Minister mij daarenboven kunnen
zeggen of het inderdaad zo is dat bij verschillende
partiële herzieningen de kostprijs te vermenigvuldi-
gen is met het aantal herzieningen ?

Indien dit zo zou zijn, kan de geachte Minister mij
dan zeggen waarom er met betrekking tot eventuele
herzieningen van het gewestplan geen bundeling
van de delen gebeurt waaruit een lagere kostprijs
en een globale visie zou blijken.

Antwoord

In antwoord op de verschillende vragen aan het geach-
te lid heb ik de eer haar het volgende mede te delen.

1. De kostprijs van de partiële herzieningen (wijzigin-
gen) van de gewestplannen wordt bepaald door de
auteursrechten aan het Nationaal Geografisch Insti-
tuut voor de Kaartbladen, de kostprijs van de publi-
katie ,,in het Belgisch Staatsblad, in drie bladen van
de Hoofdstad en zo mogelijk, in drie bladen van de
streek” (conform artikel 9 van de wet), de ontwerp-
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kosten indien ontwerper buiten de administratie
wordt aangesteld (wat meestal niet het geval is), de
loonkosten van de ambtenaren, zowel deze van het
Bestuur van de Ruimtelijke Ordening als deze van
het betrokken Provinciebestuur en zelfs van de ge-
meenten, drukkosten, enz.. .

In de praktijk zijn de kosten die op mijn begroting
worden ingeschreven beperkt tot de auteursrechten
aan het NGI, publikatiekosten in dagbladen en in
het Belgisch Staatsblad. De loonkosten van de amb-
tenaren worden niet verrekend evenmin als de an-
dere werkingskosten zoals aankoop topografische
kaarten, afdrukpapier, reproduktiekosten, enz.. .

2. De kostprijzen voor de partiële wijziging van de
gewestplannen die reeds zijn doorgevoerd liggen
tussen de 90.000 frank en de 175.000 frank met als
uitzondering de gedeeltelijke herziening van het ge-
westplan  Halle-Vilvoorde-Asse die ongeveer
367.000 frank bedroeg gezien de publikatie ook in
Franstalige kranten dient te gebeuren.

3 Gezien de onkosten verbonden aan het gedeeltelijk
wijzigen van de gewestplannen wordt er nu ge-
streefd naar een bundeling van de inherzieningstel-
lingen per gewestplan. Voorbeelden hiervan zijn de
besluiten van de Vlaamse Executieve tot inherzie-
ningstelling van de gewestplannen Antwerpen, Lim-
burgse Maaskant, enz.. . in verband met de wegen-
en waterwegeninfrastructuur.

Vraag nr. 101
van 21 maart 1989
van mevrouw F. BREPOELS

Ruimtelijke ordening en stedebouw -
aan een verkavelingsvergunning

Lasten verbonden

Krachtens artikel 58 van de Stedebouwwet, aangevuld
bij decreet VL.R. van 28.6.85 kan het gemeentebe-
stuur of, in bepaalde gevallen, ook de gemachtigde
ambtenaar aan de afgifte van de verkavelingsvergun-
ning de lasten verbinden die zij aan de verkavelaars
menen te moeten opleggen.

In vele gevallen worden dergelijke lasten : kosteloze
grondafstand die nodig is voor een geplande wegver-
breding en betaling van een bepaald bedrag ter dekking
van de geplande wegen- of uitrustingswerken opgelegd
aan verkavelaars van gronden die palen aan een straat
die beschouwd wordt als zijnde voldoende uitgerust.

Nu is het zo dat die lasten alleen maar kunnen opgelegd
worden aan personen die een verkavelingsvergunning
vragen. Anderen die dat niet doen hoeven uiteraard
ook niet te betalen en diegenen die alleen maar een
bouwvergunning vragen ook niet.

Zelfs niet wanneer de wegen- of uitrustingswerken in
een later stadium worden uitgevoerd. Behalve natuur-
lijk wanneer de uitgaven - geheel of gedeeltelijk -
gerecupereerd worden door middel van de verhaalbe-
lasting.

Maar als die niet bestaat - en ze bestaat slechts in
ongeveer 1/3  van de Vlaamse gemeenten - komt men
voor de toestand te staan dat sommige aangelanden

verplicht werden om bij te dragen in de kosten en
anderen niet.

Erger zelfs - wanneer de verhaalbelasting wel bestaat
en naar de letter toegepast wordt - lopen diegenen
die al eens betaalden voor hun verkavelings- (of bouw-
)vergunning  het risico dat ze ook nog eens verhaalbe-
lasting moeten betalen.

De lasten van de verkavelingsvergunning worden im-
mers niet automatisch of van rechtswege beschouwd
als voorafbetalingen van de verhaalbelasting.

De stedebouwwet schept de mogelijkheid aan de over-
heid om dit soort lasten aan de verkavelaar op te leggen
- zij houdt geen verplichting daartoe in.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter of de gemeente dit soort lasten mag opleggen aan
verkavelaars en de andere aangelanden van de geplan-
de infrastructuurwerken ongemoeid laten ?

En indien zij dat wel doet pleegt zij dan geen inbreuk
op het gelijkheidsbeginsel ?

Antwoord

In antwoord op haar bovengenoemde vraag heb ik de
eer het geachte lid mede te delen dat het artikel 58
van de gewijzigde wet op de stedebouw toelaat aan
een verkavelaar lasten op te leggen ,,met name de
uitvoering op zijn kosten van alle werken tot uitrusting
van de aan te leggen straten.. .”

Uit de door de wetgever gebruikte bewoordingen zou
kunnen worden afgeleid dat het artikel 58 slechts toe-
passelijk is op die verkavelingsaanvragen die nieuwe
of alleszins ,,aan te leggen wegen” omvatten.

Voortgaande echter op de term ,,met name”, heeft de
Raad van State er in het arrest nr. 18.157 van 9 maart
1977 inzake Gilson op gewezen dat de lasten niet be-
perkt hoeven te worden tot de uitrusting van de aan
te leggen straten, maar dat daartoe ook kan behoren
de uitrusting van de bestaande straten wanneer deze
voor de behoeften van de verkaveling noodzakelijk is.

Dat de mogelijkheid tot het opleggen van lasten be-
perkt blijft tot de verkavelingsaanvragen is dus duide-
lijk. De Memorie van Toelichting bij wetsontwerp 559
(de latere wet van 22 december 1970) is ter zake for-
meel, trouwens ook het begin van artikel 57 bis, 9 3
verwijst ondubbelzinnig naar de verkavelingsaanvra-
gen, zoals die in $! 1 van hetzelfde artikel zijn omschre-
ven.

Wat nu de mogelijke inbreuk op het gelijkheidsbeginsel
betreft, moet ik er het geachte lid op wijzen dat in
deze optiek, gelet op de vrijheid van toepassing van
dit middel, samen met de mogelijkheid tot het al dan
niet voorzien van een verhaalbelasting het hier niet
gaat om een probleem dat moet worden opgelost enkel
langs de wetgeving op de stedebouw. Het betreft hier
duidelijk een zaak van behoorlijk bestuur, zodat moge-
lijke ongelijkheden veeleer moeten worden opgelost
langs de voogdij en de ter zake bevoegde Gemeen-
schapsminister .
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Vraag nr. 103
van 28 maart 1989
van de heer L. PEETERS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Gemeentelijke
plannen van aanleg en afwijking van de bestemming
van het Gewestplan

Artikel 23 van het koninklijk besluit van 28 december
1972 betreffende de inrichting en de toepassing van de
ontwerp-gewestplannen en de gewestplannen bevat de
mogelijkheid om met gemeentelijke plannen van aan-
leg af te wijken van de bestemming vastgelegd door
het Gewestplan en een omvorming naar landelijk
woongebied door te voeren zelfs al bedraagt de breedte
der onbebouwde stroken meer dan 70 meter. Dit ech-
ter op voorwaarde dat die bestemming planologisch
verantwoord is op grond van de bestaande toestand.

Ter zake had ik van de heer Minister het hiernavolgen-
de willen vernemen :

1. in hoeveel gevallen is reeds op basis van een ge-
meentelijk plan van aanleg een afwijking van het
gewestplan toegestaan voor het gebied Brussel-Hal-
le-Vilvoorde ;

2. zijn er in verband met de toekenning van dit artikel
concrete aanbevelingen of onderrichtingen overge-
zonden naar de diverse gewestelijke directies ;

3. op welke manier wordt in verband met de toepas-
sing van dit artikel een eenvormige uitvoering ge-
waarborgd ?

Antwoord

In antwoord op zijn bovengenoemde vraag heb ik de
eer het geachte lid mede te delen dat er geen statisti-
sche gegevens worden verstrekt via het systeem van
Vragen en Antwoorden van de Vlaamse Raad.

Het opvragen van statistische gegevens mag trouwens
niet behoren tot de inhoud van deze vragen.

Artikel 23 van het koninklijk besluit van 28 december
1972 beoogt geenszins een omvorming naar landelijk
woongebied van de in het gewestplan vastgelegde be-
stemmingen doch omvat enkel een afwijkingsmogelijk-
heid binnen dewelke  bouwen of verkavelen kan toege-
staan worden ook in andere zones dan de woonzones.

De randvoorwaarden daartoe zijn voldoende duidelijk
omschreven in het artikel zelf en in de toelichting bij
gezegd koninklijk besluit van 28 december 1972 betref-
fende de inrichting en de toepassing van de ontwerp-
gewestplannen en de gewestplannen.

Aangezien het hier om een uitzonderingsmogelijkheid
gaat dient uiteraard elke aanvraag, die zich in deze
voorwaarden voordoet, met de uiterste zorgzaamheid
op haar eigen voorwaarden en gevolgen te worden
onderzocht.

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
WELZIJN EN GEZIN

Vraag nr. 34
van 28 maart 1989
van de heer P. BREYNE

Bejaardenbeleid - Toepassing decreet van 5 maart 1985
houdende regeling van de erkenning en subsidiëring van
voorzieningen voor bejaarden

Sommige erkende huisvestingsmaatschappijen hebben
een lange traditie in de bouw van woningen voor be-
jaarden. Hiertoe worden specifieke aangepaste wonin-
gen geïntegreerd in globale en algemene huisvestings-
plannen (integratie in sociale woningbouw).

Volgens het decreet van 5 maart 1985 houdende rege-
ling van de erkenning en subsidiëring van voorzienin-
gen voor bejaarden, kunnen de erkende vennootschap-
pen voor de bouw van woningen voor bejaarden een
beroep doen op toelagen van de Vlaamse Gemeen-
schap aan te rekenen op het Fonds voor de Bouw van
Ziekenhuizen en Medisch Sociale Inrichtingen.

.

Ik meen te weten dat, gelet op een aantal budgettaire
contraintes, de heer Minister bij het toekennen van
toelagen prioriteit wenst te geven aan de bouw van
rusthuizen, serviceflatgebouwen en woningcomplexen
met dienstverlening.

Sommige erkende vennootschappen wensen evenwel
in eigen beheer en met eigen middelen de bouw van
woningen voor bejaarden voort te zetten. Zij beschou-
wen dit als een opdracht van dringende sociale aard.

Bij de lectuur van artikel 3, 9 2, 1” van het geciteerde
decreet van 5 maart 1985, meen ik te kunnen conclu-
deren dat de erkende vennootschappen hun activiteit
inzake het bouwen van woningen voor bejaarden kun-
nen voortzetten, zonder daarbij een akkoord van uw
Departement nodig te hebben. Uiteraard indien de
werken worden uitgevoerd in eigen beheer en met ei-
gen middelen.

Dit zou hen alleszins toelaten hun bouwprogramma in
het belang van de bejaarden, naar behoren uit te voe-
ren.

Kan de heer Minister mij mededelen of hij het met
deze zienswijze eens is.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat ik het met zijn zienswijze eens ben.

Overeenkomstig het decreet van 5 maart 1985 houden-
de regeling van de erkenning en subsidiëring van voor-
zieningen voor bejaarden zijn enkel rusthuizen, servi-
ceflatgebouwen en woningcomplexen met dienstverle-
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ning aan een voorafgaande vergunning en een erken-
ning onderworpen, doch niet de woningen voor bejaar-
den.

Uit artikel 3, 3 2 van vermeld decreet valt inderdaad
af te leiden dat inzake de bouw van bejaardenwoningen
enkel het akkoord van mijn departement vereist is in-
dien men voor subsidiëring in aanmerking wenst te
komen.

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 167
van 8 maart 1989
van de heer J. CUYVERS

Zuivering van afvalwater - Naleving lozingsnormen en
maatregelen tegen geluidsoverlast en geurhinder van
slachthuis te Ruiselede

Uit de anwoorden van uw voorganger op mijn vraag
van 14 september 1988 over slachthuizen blijkt dat een
slachthuis in volle expansie, gelegen aan de rand van
en gedeeltelijk in een woongebied van Ruiselede, een
aantal saneringsmaatregelen krijgt opgelegd in functie
van het niet respecteren van de vergunde lozingsnor-
men.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen :

1.

2.

Wanneer moeten de saneringswerken voor het
beantwoorden aan de lozingsnormen beëindigd
zijn ?

Naar ik verneem zou het desbetreffende bedrijf ook
nog de haar opgelegde exploitatievoorwaarden in
het kader van de ARAB-wetgeving niet naleven op
het vlak van de bestrijding van geluidshinder, geur-
hinder, enz. Welke maatregelen hebt u reeds geno-
men om hieraan een einde te stellen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat aan het door hem bedoelde slachthuis
op 5 mei 1987 door de Directeur van de bevoegde
waterzuiveringsmaatschappij een nieuwe lozingsver-
gunning werd afgegeven voor lozing van het afvalwater
in de gewone oppervlaktewateren. Om aan de opgeleg-
de lozingsvoorwaarden te voldoen dient het slachthuis
een biologische zuiveringsinstallatie te bouwen. Er
werd voorzien dat deze installatie in juni 1988 operatio-
neel zou zijn. Op 11 december 1987 werd hiervoor een
eerste bouwvergunningsaanvraag bij het College van
Burgemeester en Schepenen van Ruiselede ingediend.

Op 17 juni 1988 werd na wijziging van de inplanting
een nieuwe bouwvergunning aangevraagd.

Zodra de vereiste bouwvergunning is bekomen kan de
bouw van de biologische zuivering worden aangevat.
De bouwtermijn wordt voorzien op een 15-tal  weken.
Verwacht wordt dat de biologische zuivering in de

maand juli klaar zou zijn en dat het saneringsprogram-
ma van bedoeld slachthuis dan volledig zal gerealiseerd
zijn. Het slachthuis beschikt op dit ogenblik reeds over
een fysicochemische zuivering die in werking is.

Wat de exploitatievergunning betreft, kan ik het geach-
te lid meedelen dat deze sedert 21 februari 1989 is
vervallen.

Op 19 december 1988 werd door de exploitant een
hermachtigingsaanvraag bij de bevoegde overheid, in
casu de Bestendige Deputatie van West-Vlaanderen,
ingediend. Deze aanvraag is nog in onderzoek.

Bij het uitbrengen van zijn advies zal het Bestuur voor
Leefmilieu van de AROL terdege rekening houden
met de klachten die tegen deze inrichting ingediend
werden.

Vraag nr. 169
van 14 maart 1989
van de heer G. JANZEGERS

Afvalstoffenbeleid - Maatregelen tegen stankoverlast
bij afvalverbranding te Tienen

Inwoners van de Leuvenselaan, de Galgestraat en de
Breisemstraat uit Tienen klagen over soms vrij hinder-
lijke reukhinder die veroorzaakt wordt door het
nachtelijk verbranden van afvalstoffen in de steenbak-
kerij Nelissen op de Leuvenselaan. Zo werd mij de
aanwezigheid gemeld van Duitse vrachtwagens die
,,materiaal”  leverden dat verbrand werd in de nacht
van zondag 25 op maandag 26 december 1988 ! Heden
signaleerde men mij opnieuw een verbranding in de
nacht van zaterdag 11 op zondag 12 maart.

In een artikel, verschenen in ,,Het  Nieuwsblad” van
26 februari jl. geeft de nieuwe bedrijfsleider, die de
zaak overnam van de Engelse firma Ryan Europe, toe
dat deze firma de kuilen gebruikte als verbrandingso-
ven van afvalprodukten, maar dat aan de activiteiten
een einde kwam tengevolge klachten van reukhinder
van omwonenden. De nachtelijke verbranding van het
afgelopen week-end schijnt dit echter tegen te spreken.

Bij een bezoek aan de Galgestraat kan men aan de
achterkant van het gebouw een serie vaten zien liggen.
Een stapel van enkele honderden, veelal verroest, te-
gen de muur opgestapeld. Daarnaast een vijftigtal nieu-
we, op het terrein zelf. De kleiputten lijken gebruikt
te worden voor het storten van asse.

Graag had ik van de geachte Gemeenschapsminister
een antwoord op de volgende vragen.

1. Bezit de eigenaar of de uitbater van de steenbakke-
rij over een vergunning om afvalstoffen te verbran-
den ?

2. Is het normaal te noemen dat deze verbrandingen
uitsluitend tijdens het week-end en na middernacht
gebeuren ?

3. Welk,e stoffen werden er verbrand en welke was
hun herkomst ?

4. Welke stoffen bevatten de honderden vaten, opge-
stapeld achter het gebouw ?
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5. Wat gebeurde er met de petitie door de buurtbewo-
ners overhandigd aan het stadsbestuur van Tienen ?

6. Welke stoffen werden en worden er gestort in de
kleiputten achter het bedrijf en leveren die een risi-
co op voor het milieu ?

Antwoord

Ik kan het geachte lid het volgende antwoorden op de
door hem gestelde vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

De eigenaar bezit niet over een vergunning om af-
valstoffen ter plekke te verbranden.

De OVAM is niet op de hoogte van nachtelijke
verbrandingen en heeft deze ook nooit vastgesteld.

Ten tijde van de uitbating door Ryan Continental
Trade NV werden bij wijze van proef ,,schlamms”
gegloeid in de steenovens. Deze aldus bekomen ste-
nen werden ter plekke gebroken en gebruikt als
kattebakvulling en absorptiemiddel. Wegens het ge-
ringe commerciële succes werd deze activiteit stilge-
legd en werden de vergunningsaanvragen, inge-
diend door RCT, verlaten. Er werden enkele soor-
ten ,,schlamms” aangevoerd die alle terug zijn ver-
wijderd. Sommige van deze ,,schlamms” waren in-
derdaad afkomstig uit Duitsland.

Op 24 januari 1989 werd door de dienst Toezicht
van de OVAM vastgesteld dat de volle vaten waren
verwijderd. De toezichthoudende ambtenaar trof
nog enkel lege vaten aan. Wel is er nog een hoeveel-
heid kolen-schlamm aanwezig (grondstof voor kat-
tebakvulling). Deze schlamm zal door Koramic Ter-
ca (huidige uitbater) worden verwijderd.

De vraagstelling in verband met de petitie dient
gericht aan de heer Burgemeester van Tienen.

De aanwezige stoffen in de achterliggende kleiput
zijn kolenschlamms (zie punt 4.).

Tevens wordt in een gedeelte van de kleiput gestort
door de stad Tienen. De stad kreeg hier een vergun-
ning klasse 111 op 24 oktober 1985 voor 5 jaar.

Vraag nr. 170
van 14 maart 1989
van de heer G. JANZEGERS

Afvalstoffenbeleid - Sanering illegale stortplaats te Tie-
nen

De Breisemstraat in Tienen loopt uit op een veldweg
die langsheen een terrein loopt waar vroeger klei afge-
graven werd voor het maken van bakstenen. Dit ter-
rein, enkele hectaren groot, ligt in een agrarisch gebied
volgens het Gewestplan. Inwoners uit de buurt zijn
niet te spreken over de sluikstortingen, zowel overdag
als ‘s nachts,  door personenwagens en vrachtwagens.

Bij een bezoek ter plaatse heb ik kunnen vaststellen
dat het om de klassieke rotzooi gaat die men gewoon-
lijk aantreft op dergelijk gemakkelijk bereikbare illega-
le stortplaatsen (bouwafval, huisvuil, tuinafval, matras-
sen, enz.. .).

Door het stadsbestuur van Tienen werd onlangs de
afval langs de holle weg die naar het betrokken terrein
leidt, opgeruimd.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter of hij overweegt de nodige maatregelen te treffen
om dit stortterrein te saneren.

Aan de Gemeenschapsminister van Ruimtelijke Orde-
ning en Huisvesting stelde ik over hetzelfde onderwerp
een vraag met betrekking tot de aspecten van stede-
bouw en ruimtelijke ordening.

Antwoord

De stortplaats waarvan sprake is bij de OVAM bekend
als sluikstort. Op 28 maart 1988 werd reeds aan de
heer Burgemeester van Tienen gevraagd de nodige
maatregelen te nemen om de sluikstortingen op te rui-
men en nieuwe te voorkomen door een streng politio-
neel toezicht.

Gezien de kleinschaligheid oordeelde de OVAM im-
mers dat de plaatselijke overheid beter geplaatst was
om in deze zaak op te treden.

Vraag nr. 171
van 16 maart 1989
van de heer J. GEYSELS

Tessenderlo-Chemie - Lozingsvergunning en vermin-
dering Ra 226-concentratie

Kan de heer Minister mij meedelen :

welke maatregelen Tessenderlo-Chemie getroffen
heeft om de zeer hoge Ra226-concentratie  te ver-
minderen ;

of de nieuwe lozingsvergunning nieuwe maatregelen
zal opleggen ? Wanneer wordt de nieuwe lozings-
vergunning afgegeven ;

wat de waterkwaliteit is (Ra226, zware metalen,
chloriden en organohalogenen) van TCT en TCH
bij lozing in het wachtbekken ;

of de heer Minister overweegt produktiebeperkin-
gen op te leggen als milieumaatregel ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat bedoeld bedrijf op verzoek van de
Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering een onder-
zoek heeft uitgevoerd naar de reductie van Ra-226.

Op laboschaal werd uitgetest in hoeverre de radium
kon neergeslagen worden. Uit de eerste bevindingen
van dit onderzoek blijkt dat de Ra-226 vrij goed kan
worden neergeslagen met BaS04 . Definitief uitsluitsel
omtrent deze techniek bestaat evenwel nog niet zodat
verder onderzoek noodzakelijk blijft.

Dergelijke behandeling zou daarenboven naast de da-
ling van Ra-226-gehalten een daling van het gehalte
aan Ba meebrengen maar ook een stijging van de con-
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centratie aan sulfaten in het afvalwater tot gevolg heb-
ben. Daarbij zou tenslotte slib aangerijkt met Ra-226
worden gevormd.

Met betrekking tot de eventueel nieuwe lozingsvergun-
ning kan vooralsnog geen nadere informatie worden
verstrekt daar de mogelijkheid tot lozing via de Nijver-
heidscollector langs het Albertkanaal nog in onderzoek
is.

Aangaande de huidige lozingen kan ik het geachte lid
meedelen dat in de lozingsvergunning de opgenomen
normen werden gerelateerd naar de verhouding van
de verschillende interne afvalwaterstromen. Het over-
loopwater van beide wachtbekkens dient te voldoen
aan de aldus bekomen lozingsvoorwaarden. Het ge-
loosde afvalwater wordt dagelijks debietsgebonden be-
monsterd over 24 uur en geanalyseerd voor de meest
relevante parameters.

Wat de inplanting van dit bedrijf, direct palend aan de
dorpskom, betreft vestig ik de aandacht van het geach-
te lid er op dat deze ongunstige situatie historisch ge-
groeid is, en dateert van een tijd toen er van planmatige
ruimtelijke ordening nog geen sprake was.

Het is evident dat bij eventuele uitbreidingen met deze
situatie moet rekening gehouden worden en dat nieuwe
eenheden op de terreinen van het bedrijf voldoende
ver van de dorpskom  dienen voorzien te worden.

In de mate van het mogelijke worden door het Bestuur
voor Leefmilieu controles uitgevoerd, ondermeer over
de naleving van de Seveso-richtlijn. Daar dit bestuur
van de buitendienst ,,Limburg” slechts over vier inspec-
tie-ambtenaren beschikt, is een regelmatige controle
van alle bedrijven in deze regio momenteel onmogelijk
zijn.

Voor wat betreft het afvalwater voortkomende van de
anorganische afdeling werd een afzonderlijke vergun-
ning uitgereikt voor de lozing via het wachtbekken
Kepkensberg in de Grote Beek. De naleving van de
vergunningsvoorwaarden wordt eveneens dagelijks ge-
controleerd en dit aan het lozingspunt in het wachtbek-
ken.

Vraag nr. 174
van 16 maart 1989
van de heer J. GEYSELS

Tessenderlo Chemie - Uitbreiding

Kan de heer Minister mij antwoorden op de volgende
vragen.

Vraag nr. 173
van 16 maart 1989 -
van de heer J. GEYSELS

1. Stemt de onteigening van de Hofstraat in de ziens-
wijze van het milieubeleidsplan van de Minister ?

2. Zal een eventuele uitbreiding van Tessenderlo Che-

Tessenderlo Chemie - Exploitatievergunning
mie geen nieuwe onteigeningen noodzakelijk ma-
ken ?

3. Zal de Minister bijkomende milieubelastende be-
Kan de heer Minister mij antwoorden op de volgende drijven op het gebied Schoonhees (vlakbij het woon-
vragen. centrum) toelaten ?

1. Is een uitbreiding van de elektrolyse (met gebruik
van kwik) nog te verantwoorden in Tessenderlo,
gelet op de ernstige kwikverontreiniging van de
groenten ?

Antwoord

2. Zal er bij iedere uitbreidingsaanvraag rekening ge-
houden worden met de bezwaarlijke inplantings-
plaats en ecologische inzichten ?

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat de doorvoering van eventuele onteigeningen
in de omgeving van bedoeld bedrijf een aangelegenheid
betreft die niet tot mijn bevoegdheid behoort.

Voldoet Tessenderlo Chemie aan de Seveso-richt-
lijn en acht de heer Minister een bufferzone van 20
à 30 meter voldoende tussen Tessenderlo Chemie
en de scholen ?

Inzake vergunningen voor de exploitatie van nieuwe
bedrijven is, afhankelijk van de indelingsklasse, het
College van Burgemeester en Schepenen (tweede klas-
se) of de Bestendige Deputatie (eerste klasse) be-
voegd.

Hoe dikwijls wordt er bij een bedrijf, zoals Tessen-
derlo Chemie, controle uitgevoerd door de diensten
van AROL ? Wat houdt zo’n controle in ? Hoe
groot is de mankracht bij elke AROL-afdeling om
dergelijke controles uit te voeren ?

Slechts bij beroep tegen een beslissing van de Besten-
dige Deputatie voor eerste-klasse inrichtingen wordt
mijn ambt rechtstreeks gevat door het exploitatiever-
gunningsaanvraagdossier .

De vergunningsprocedure, en inzonderheid de invoe-
ring voor belangrijke nieuwe vestigingen van de mi-
lieueffectrapportering bij de Besluiten van de Vlaamse
Executieve van 23 maart 1989 laat aan elke bevoegde
overheid voldoende mogelijkheden om elke bijkomen-
de milieubelasting met kennis van zaken te evalueren.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat de aanvraag voor uitbreiding van de elektro-
lyse-afdeling van de inrichting ,,Tessenderlo Chemie”
te Tessenderlo nog in onderzoek is. Bij het nemen van
een beslissing zal de nodige aandacht aan eventuele
kwikemissies besteed worden.

Zoals bij elke vergunningsaanvraag wordt bij iedere
uitbreidingsvraag van het kwestieuse bedrijf rekening
gehouden met ecologische imperatieven.

Vraag nr. 176
van 16 maart 1989
van de heer J. GEYSELS

Slibruiming van de Laak - Stand van zaken

Uit het Betech-onderzoek blijkt dat het wachtbekken
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aan Kepkesberg het voornaamste black-point is. Er is
al een grondwaterbezoedelingspluim van 600 à 700 me-
ter vastgesteld.

Kan de heer Minister mij antwoorden op de volgende
vragen.

Werd de exploitatievergunning van de Bestendige
Deputatie voor dit bekken door Tessenderlo Che-
mie nageleefd ?

Om welke reden loost Tessenderlo Chemie nog
steeds via de wachtbekkens en niet rechtstreeks in
de Laak ?

Hoe staat het met de grondwaterverontreiniging aan
het wachtbekken van Tessenderlo Chemie Ham aan
de Bergstraat ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat de exploitatievergunning afgegeven door
de Bestendige Deputatie voor bedoeld bekken ter zake
bepaalt dat het bedrijf de voorwaarden vastgesteld in
de lozingsvergunning dient na te leven. De lozingsver-
gunning bepaalt expliciet welke processwaters via dit
wachtbekken in de Laak mogen worden geloosd.

Het transportwater dat bij storting van de baggerspecie
tijdelijk in het wachtbekken terechtkomt is in deze
vergunning niet opgenomen.

Met betrekking tot de wachtbekkens Kepkensberg en
Bergstraat, kan ik het geachte lid meedelen dat deze
bekkens noodzakelijk zijn, ook na de eventuele aan-
sluiting van Tessenderlo Chemie op de Nijverheidscol-
lector langsheen het Albertkanaal. Deze wachtbekkens
vormen immers een bufferreservoir bij eventuele kala-
miteiten waardoor voor een periode van 48 uur een
totale lozingsstop kan worden verzekerd. Daarnaast
worden deze wachtbekkens door Tessenderlo Chemie
aangewend als bij komend bezinkingsbekken. Dit om
het gehalte aan bezinkbare stoffen, zwevende stoffen
en zware metalen maximum te reduceren.

Vraag nr. 177
van 16 maart 1989
van de heer F. WILLOCKX

Afvalstoffendecreet - Uitvoeringsbesluiten

Graag vernam ik van de geachte Minister :

welke uitvoeringsbesluiten tot op heden werden ge-
troffen op grond van het afvalstoffendecreet met
hun eventuele wijzigingen ;

welke koninklijke besluiten die enige materie be-
handelen betreffende afvalstoffen nog in voege zijn
voor wat betreft het Vlaamse Gewest en, indien
deze besluiten niet volledig meer van toepassing
zouden zijn, welke specifieke artikels ervan.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat :

1. op grond van het afvalstoffendecreet van 2 juli 1981
volgende uitvoeringsbesluiten werden getroffen :

- besluit van de Vlaamse Executieve van 11 maart
1982 houdende sommige afwijkende bepalingen
van het decreet van 2 juli 1981 betreffende het
beheer van afvalstoffen ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 11 maart
1982 betreffende sommige taken van de Openba-
re Afvalstoffenmaatschappij voor het Vlaamse
Gewest ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 21 april
1982 houdende aanduiding van de ambtenaren
belast met het toezicht op de uitvoering van het
decreet van 2 juli 1981 betreffende het beheer
van afvalstoffen en de uitvoeringsbesluiten er-
van ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 21 april
1982 houdende vaststelling van de lijst der instel-
lingen die advies dienen uit te brengen over ie-
dere vergunningsaanvraag die bij de Bestendige
Deputatie wordt ingediend ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 21 april
1982 betreffende de gelijkstelling van sommige
afvalstoffen aan huishoudelijke, aan bijzondere
of aan industriële afvalstoffen, zoals gedefinieerd
in artikel 3 van het decreet van 2 juli 1981 betref-
fende het beheer van afvalstoffen ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 21 april
1982 houdende nadere regelen voor het aanvra-
gen, verlenen, weigeren, vervallen en intrekken
van een vergunning voor de verwijdering van
afvalstoffen ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 21 april
1982 houdende algemene voorwaarden die gel-
den voor stortplaatsen van afvalstoffen in of op
de bodem ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 21 april
1982 houdende algemene voorwaarden die gel-
den voor composteringsinstallaties voor huishou-
delijke afvalstoffen en daarmee gelijkgestelde af-
valstoffen ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 21 april
1982 houdende algemene voorwaarden die gel-
den voor verkleiningsinstallaties voor huishoude-
lijke afvalstoffen en daarmee gelijkgestelde af-
valstoffen ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 21 april
1982, aangevuld bij besluit van de Vlaamse Exe-
cutieve van 14 oktober 1987, houdende algeme-
ne voorwaarden die gelden voor verbrandingsin-
stallaties voor huishoudelijke afvalstoffen en
daarmee gelijkgestelde afvalstoffen ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 21 april
1982 houdende nadere regelen omtrent de mel-
ding en de afgifte van afvalstoffen ;
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- besluit van de Vlaamse Executieve van 21 april
1982 houdende algemene voorwaarden die gel-
den voor stortplaatsen van verkleinde huishou-
delijke afvalstoffen in of op de bodem ;

- ministerieel besluit van 29 juli 1982 houdende
nadere regelen omtrent het stortregister ;

- ministerieel besluit van 29 juli 1982 houdende
nadere regelen omtrent het indienen van een
vergunningsaanvraag voor de verwijdering van
afvalstoffen ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 12 augus-
tus 1982 houdende inrichting en werking van een
databank bij de Openbare Afvalstoffenmaat-
schappij voor het Vlaamse Gewest ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 12 augus-
tus 1982, gewijzigd bij besluit van de Vlaamse
Executieve van 24 juli 1985, houdende bepaling
en wijze waarop en de voorwaarden waaronder
monsters worden genomen ter uitvoering van het
decreet ;

- ministerieel besluit van 23 september 1982 hou-
dende nadere regelen omtrent het meldingsfor-
mulier  voor afvalstoffen ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 15 de-
cember 1982 houdende sommige overgangsbepa-
lingen met betrekking tot de vergunningsplicht
inzake de verwijdering van afvalstoffen ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 30 juli
1982 houdende nadere regelen inzake de erken-
ning van laboratoria ter uitvoering van het de-
creet van 2 juli 1981 betreffende het beheer van
afvalstoffen ;

- ministerieel besluit van 20 juli 1983 houdende
nadere regelen inzake de bekendmaking van de
beslissingen van de vergunningverlenende over-
heid, genomen bij toepassing van het decreet
betreffende het beheer van afvalstoffen van 2
juli 1981 ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 25 juli
1984 houdende algemene regelen met betrekking
tot het zich ontdoen van huishoudelijke afval-
stoffen via kokers in appartementsgebouwen ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 14 no-
vember 1984 houdende nadere regelen voor het
verlengen van vergunningen voor de verwijde-
ring van afvalstoffen ;

- ministerieel besluit van 19 december 1984 hou-
dende nadere regelen inzake de vereiste techni-
sche middelen om als reiniger  van huisvuilkokers
te kunnen worden erkend ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 25 juli
1985 houdende nadere regelen betreffende de
verwijdering van afvalolie ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 30 juli
1985 houdende algemene voorwaarden voor het
ophalen van afvalstoffen ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 30 juli
1985 waarbij de Openbare Afvalstoffenmaat-

schappij voor het Vlaamse Gewest wordt gelast
met de ambtshalve sanering van stortterreinen ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 30 juli
1985 houdende de oprichting van financiële
fondsen bij de Openbare Afvalstoffenmaat-
schappij voor het Vlaamse Gewest ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 30 juli
1985 houdende goedkeuring van het reglement
van de financiële fondsen van de Openbare Af-
valstoffenmaatschappij voor het Vlaamse Ge-
west ;

- ministerieel besluit van 30 januari 1986 houden-
de nadere regelen betreffende de inhoud en mo-
daliteiten van de attesten gebruikt bij de verwij-
dering van afvalolie  ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 25 fe-
bruari 1987 tot vaststelling van het Plan inzake
de verwijdering van afvalstoffen ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 29 juli
1987 houdende nadere regelen betreffende de
milieuheffingen op afvalstoffen ;

- ministerieel besluit houdende aanduiding van de
met de inning en de invordering van de milieu-
heffing belaste ambtenaren ;

- ministerieel besluit houdende aanduiding van de
ambtenaren van de Openbare Afvalstoffenmaat-
schappij voor het Vlaamse Gewest in de geschil-
len-adviescommissie betreffende de milieuhef-
fing ;

- ministerieel besluit van 16 december 1987 tot
verlenging van de aanduiding van het Studiecen-
trum voor Kernenergie als referentielaborato-
rium in het kader van het decreet van 2 juli 1981
betreffende het beheer van afvalstoffen ;

- besluit van de Vlaamse Executieve van 12 okto-
ber 1988 houdende de modaliteiten met betrek-
king tot de oprichting bij de Openbare Afvalstof-
fenmaatschappij voor het Vlaamse Gewest van
een reservefonds.

2. In het Vlaamse Gewest zijn volgende koninklijke
besluiten die enige materie behandelen betreffende
afvalstoffen nog in voege :

- het koninklijk besluit van 9 februari 1976 hou-
dende algemeen reglement inzake giftige afval.
Dit koninklijk besluit voert de wet van 22 juli
1974 op de giftige afval uit, dewelke  in het
Vlaamse Gewest nog integraal van toepassing is ;

- het koninklijk besluit van 2 juni 1987 betreffende
de in- uit- en doorvoer van afvalstoffen, dat ge-
nomen werd in uitvoering van de wet van 9 juli
1984 desbetreffende en hetwelk een materie re-
gelt die tot de uitsluitende bevoegdheid van de
nationale overheid behoort ;

- koninklijk besluit van 31 december 1960 houden-
de bijzondere beschikkingen inzake het afhalen
van vuilnis, genomen bij toepassing van de wet
van 19 augustus 1948 op de prestaties van alge-
meen belang in vredestijd. Dit koninklijk besluit
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bepaalt dat de huisvuilophaling door de gemeen-
te moet worden verzekerd welke ook de omstan-
digheden mogen zijn. Het machtigt daartoe de
burgemeesters de nodige opeisingen te doen. In
de mate dat het koninklijk besluit verder gaat
dan de bepaling van artikel 28 van het decreet
van 2 juli 1981, blijft het vanzelfsprekend van
kracht ;

- het koninklijk besluit van 24 januari 1969 hou-
dende maatregelen van diergeneeskundige poli-
tie op vuilnisbelten en op het gebruik van orga-
nische afval en keukenafval voor de voeding van
huisdieren in zoverre dit koninklijk besluit be-
paalt dat afvalstoffen afkomstig uit de normale
dienstverlening en verzorging van passagiers op
vliegtuigen en schepen (bijzondere afvalstoffen
conform het decreet van 2 juli 1981) dienen ver-
wijderd te worden in huisvuilverbrandingsinstal-
laties ;

- het koninklijk besluit van 28 februari 1963 hou-
dende het algemeen reglement op de bescher-
ming van de bevolking en de werknemers tegen
het gevaar van ioniserende stralingen. Dit ko-
ninklijk besluit regelt de verwijdering van radio-
actieve afval, hetgeen behoort tot de bevoegd-
heid van de nationale overheid.

Vraag nr. 178
van 16 maart 1989
van de heer F. WILLOCKX

Waterverontreiniging - Lozingsvergunning  voor water-
verkleurende afvalwaters

Artikel 1, paragraaf 3, van de wet van 26 maart 1971
betreffende de bescherming van de oppervlaktewate-
ren tegen verontreiniging meldt : ,,Onder verontreini-
ging wordt verstaan . . . of dat het milieu door het aan-
zicht . . . van het water wordt bedorven.”

De lozingsvergunningen, afgegeven door de Vlaamse
Maatschappij voor Waterzuivering bevatten naar ver-
luidt nooit bepalingen betreffende de waterverkleu-
ring, niettegenstaande verkleuring het aanzicht van het
water betreft.

De vraag stelt zich of het lozen van gekleurd water -
wat ertoe leidt dat de natuurlijke kleuring van het
ontvangende water wordt gewijzigd (met onmiskenba-
re gevolgen voor fauna en flora van de waterlopen
wegens een gewijzigde doordringing van zonnestralen
en eventuele wijziging van watertemperatuur) - een
inbreuk vormt op voornoemde wet, dit voor zover de
vergunning de verkleuring niet voorziet.

Kan in verband met een juridische omschrijving voor
wat betreft waterverkleuring verwezen worden naar de
bijlage 2 van het MARPOL 11-Verdrag van Oslo 1973,
geratificeerd in ons land, waar verkleuring wordt om-
schreven ? Hierin wordt verkleuring (,,discoloration”)
vernoemd als een schadelijkheidsparameter voor de
recreatiemogelij kheden van de kustgebieden, dit vol-
gens verslag nr. 17 van Gresamp, de expertengroep
van IMO (International Maritime Organisation) bin-
nen de Verenigde Naties.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid beves-
tigen dat het lozen van afvalwaters die het aanzicht
van het oppervlaktewater veranderen, derwijze dat het
milieu hierdoor wordt bedorven, overeenkomstig arti-
kel 1, laatste lid van de wet van 26 maart 1971 betref-
fende bescherming van de oppervlaktewateren tegen
verontreiniging, inderdaad als een verontreiniging
dient beschouwd. Daar dit soort van verontreiniging
expliciet in voormelde wet is geregeld, werd verkleu-
ring van het water tot dusver niet in de reglementerin-
gen (algemene en sectoriële lozingsvoorwaarden) af-
zonderlijk meer gereglementeerd.

Wel werden in enkele gevallen maximumgehalten op-
gelegd in de lozingsvergunning voor concrete kleurstof-
fen, in bedrijven waar één of meerdere welbepaalde
kleurstoffen in het afvalwater konden voorkomen.

Vraag nr. 188
van 23 maart 1989
van de heer A. DE BEUL

Afvalstoffenbeleid - Investeringen inzake rookgaswas-
sing in huisvuilverbrandingsinstallaties

In toepassing van artikel 24 van het Besluit van de
Vlaamse Executieve dd. 21 april 1982, houdende alge-
mene voorwaarden die gelden voor verbrandingsinstal-
laties voor huishoudelijke afvalstoffen en daarmee ge-
lijkgestelde afvalstoffen, werd in de verleende vergun-
ningen algemeen bepaald dat de installatie voor rook-
gaswassing uiterlijk 5 jaar na het verlenen van de ver-
gunning in functie moest zijn, Op 14 oktober 1987
besloot de Vlaamse Executieve die termijn te verlen-
gen tot 31 december 1990.

Uit uw antwoord op mijn vraag (nr. 140 van 3 februari
1989) verneem ik dat u overweegt die overgangstermijn
nogmaals te verlengen. U overweegt tevens een mora-
torium, in 1989 en 1990, met betrekking tot verdere
investeringen voor rookgaswassing. Komt dit erop neer
dat besturen van huisvuilverbrandingsinstallaties, die
de plaatsing van een installatie voor rookgaswassing
overwegen (zoals bv. IVM te Eeklo) in 1989 en in 1990
niet moeten rekenen op een subsidie van 60 procent
waarop zij normaal aanspraak kunnen maken ?

Zal dit er de besturen van huisvuilverbrandingsinstalla-
ties niet toe brengen hun inspanningen voor een af-
doende rookgaszuivering op de lange baan te schui-
ven ?

Is dit niet in tegenspraak met de strengere brongerichte
aanpak van de luchtverontreiniging die u voorop stelt ?
(Mina Plan 2000, p. 305 en 306).

Antwoord

Rookgaszuivering is maar één aspect van het ganse
afvalstoffenbeleid.

Zonder de belangrijkheid ervan te onderschatten is
rookgaszuivering gericht op de vermindering van de
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luchtverontreiniging ten gevolge van afvalstoffen die
reeds ontstaan zijn en moeten vernietigd worden.

Bevordering van de recyclage van afvalstoffen en het
voorkomen van de produktie is vandaag minstens even
belangrijk.

Binnen het pakket aan financiële middelen die me ter
beschikking gesteld worden om een afvalstoffenbeleid
te voeren moet ik derhalve prioriteiten stellen.

De kwaliteit van de rookgassen kan trouwens ook bij-
gestuurd worden door in te grijpen op de samenstelling
van de afvalstoffen die ter verbranding aangeboden
worden, via bij voorbeeld selectieve inzameling van
bepaalde schadelijke fracties uit het huisvuil.

Tenslotte overweeg ik een audit te laten uitvoeren over
de verschillende systemen rookgaszuivering die van-
daag in gebruik zijn (droge, halfnatte, natte) en over
de reële kostprijs (vaste + variabele kosten/per ton
verbrand huisvuil).

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 84
van 8 maart 1989
van de heer H. LAUWERS

Erkenningscommissie gemeentelijke raden van cultuur
en culturele vrijetijdsbesteding - Wegwerken achter-
stand

Naar verluidt, heerst er bij de erkenningscommissie
voor gemeentelijke raden van cultuur en culturele
vrijetijdsbesteding een aanzienlijke vertraging.

. Kan de Minister mij meedelen :

1. hoeveel dossiers er momenteel in behandeling zijn ;

2. hoeveel aanvragen er ingediend werden in respec-
tievelijk 1985, 1986, 1987 en 1988 en hoeveel daar-
van er in elk van die jaren werden erkend ?

Bevestigt de Minister de vertraging en zo ja, welke zijn
dan de redenen voor deze vertraging ?

Antwoord

De bewering als zou er een aanzienlijke vertraging
heersen bij de zogenaamde erkenningscommissie voor
gemeentelijke raden voor cultuur en culturele vrije-
tijdsbesteding is niet gegrond.

Er dient te worden opgemerkt, dat vóór de bevoegde
Gemeenschapsminister overgaat tot de erkenning van
een gemeentelijke culturele raad vooreerst een volledig
erkenningsdossier moet worden ingediend, samenge-
steld conform het decreet van 12 december 1974 tot
regeling van de erkenning van de gemeentelijke raden
voor cultuur en culturele vrijetijdsbesteding (BS
22.03.1975), het koninklijk besluit van 19 maart 1975
betreffende de erkenningsprocedure (BS 27.06.1975)
en de Cultuurpactwet van 28 januari 1974 (BS

31.05.1974). Dit erkenningsdossier wordt voor advies
aan de Hoge Raad voor Volksontwikkeling overge-
maakt.

In eerste instantie evenwel worden de erkenningsdos-
siers door de bevoegde administratie geëvalueerd met
betrekking tot hun volledigheid en conformiteit met
hogergenoemde wettelijke regelingen. Indien bepaalde
aspecten van de erkenningsdossiers in dit verband niet
in orde zijn, wordt de aanvrager van de erkenning door
de betrokken administratie verzocht een en ander te
regulariseren. Als zodanig maakt de administratie en-
kel deze erkenningsdossiers voor advies over aan de
Hoge Raad voor Volksontwikkeling die volledig en
conform de wet zijn. De vertraging waarvan in de in
rand vermelde vraag sprake is, kan zich eventueel si-
tueren in de fase van de verbetering of aanvulling van
de ingediende erkenningsdossiers door de aanvragers.
In bepaalde gevallen worden de door de administratie
gevraagde aanvullingen of verbeteringen niet of slechts
na geruime tijd overgemaakt. Hierdoor kan de behan-
deling van sommige erkenningsdossiers een aanzienlij-
ke vertraging oplopen.

In 1985 werden zes erkenningsaanvragen ingediend, in
1986 zeven, in 1987 en in 1988 drie.

In 1985 werden door de bevoegde Minister negen er-
kenningen uitgesproken, in 1986 zes en in 1987 zeven. .

Op dit ogenblik wacht de administratie op aanvullingen
en/of verbeteringen van acht erkenningsdossiers. In
drie gevallen is een bijna volledig dossier voorhanden,
maar wordt gewacht op het overmaken van de laatste
wijzigingen als gevolg van de recente bestuursverkie-
zingen binnen de culturele raad.

Vraag nr. 93
van 23 maart 1989
van de heer D. VERVAET

Culturele promotie - Herdenkingsplechtigheid Bra-
ban tse Omwenteling

1789 is het jaar van de Franse Revolutie. Maar 1789
is ook het begin van de Brabantse Omwenteling die in
haar poging zich te bevrijden van het Oostenrijkse juk,
tevens strijd leverde tegen het Ancien Régime en voor
een aantal democratische beginselen.

Is de Minister van plan dit belangwekkende historische
feit te herdenken en zo ja, welke plechtigheden of
festiviteiten voorziet hij ?

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid deel ik
hem mee dat ik geen plannen heb in die richting.

Wel overweeg ik steun aan initiatieven rond deze her-
denking, onder andere van de Dienst voor Cultuurpro-
motie en het NCC.

Vraag nr. 98
van 4 april 1989
van mevrouw N. MAES

0 W-schulden aan het Ballet van Vlaanderen - Rege-
ling

Om de wedden te betalen maakte de Opera voor



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 9 - 17 april 1989 327

Vlaanderen gebruik van inkomgelden van het Ballet
van Vlaanderen.

Naar ik verneem zou het hier over een bedrag gaan
ter waarde van negen miljoen frank.

Behoren deze gelden toe aan het Koninklijk Ballet van
Vlaanderen ?

Zo ja, op welke manier kunnen de door de OVV geïn-
de gelden terugkeren naar het Ballet van Vlaanderen ?

Antwoord

Het is inderdaad correct dat het Koninklijk Ballet van
Vlaanderen nog 8,8  mio frank aan schuld te ontvangen
heeft van de OVV - in vereffening.

Tegelijkertijd moet er aan toegevoegd worden dat het
Koninklijk Ballet van Vlaanderen nog een schuld dient
te betalen aan de OVV - in vereffening van 6,6  mio
frank.

Hoe dan ook precieze cijfers kunnen pas vastgesteld
worden nadat de vereffenaars van de OVV hun verslag
hebben ingediend met betrekking tot het beheerspas-
sief.

Met deze gegevens kan de Vlaamse Gemeenschap op
basis van artikel 6 van het decreet houdende aanpas-
sing van de begroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsjaar 1988 een consolidatielening
aangaan.

Van zodra dit gebeurd is zullen alle bovenvermelde
schulden, al dan niet na verrekening, betaald worden.

H. WECKX
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN
BRUSSELSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 24
van 3 april 1989
van de heer R. VAN STEENKISTE

Gebruik hormonen vetmesterij vee - Maatregelen doel-
treffende controle

Door de oprichting van het Instituut voor Veterinaire
Keuring (IVK) werden naast 165 vaste keurders ook
nog een 500-tal  contractuele keurders aangesteld. Het
zijn deze contractuelen  die het vee in de slachthuizen
moeten controleren.

Men kan zich afvragen of deze keurders geen al te
grote bindingen hebben met de plaatsen die zij moeten
controleren. Daarbij komt dat het JVK” drie maand
vooraf moet mededelen in welke slachthuizen zij de
keuring zullen doen, evenals welke soorten dieren zij
aldaar zullen keuren. Rekening houdend met voor-
gaande lijkt het ons nogal evident dat de controlemo-
gelijkheden uiteraard erg beperkt zullen zijn.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter wat volgt :

1. of onze veronderstellingen inzake beperkte contro-
lemogelijkheden door de praktijk worden beves-
tigd ? Zo ja, welke maatregelen zullen worden ge-
nomen om tot een meer doeltreffender controle te
kunnen overgaan ;

2. of het juist is dat de wetsbepaling waarbij de keur-
ders regelmatig dienen te verwisselen van keurkring
niet worden toegepast ;

3. of er een institutioneel overleg tussen het ,,IVK”,
de Landbouwinspectie en de Farmaceutische Keu-
ring bestaat ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat de problematiek van het Instituut voor Vete-
rinaire Keuring niet tot de bevoegdheid van de Ge-
meenschappen behoort.

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 43
van 15 maart 1989
van de heer A. LARIDON

Renovatiedossiers Zeepreventorium in De Haan - Be-
voegdheidsregeling

Renovatiedossiers werden opgemaakt, aanbestedingen
werden uitgeschreven en ministeriële instanties werden
benaderd om de nodige toelagen te bekomen voor de
uitvoeringswerken die alvast veertig miljoen benade-
ren. Vandaag stelt men vast dat deze dossiers verhui-
zen van ministerie naar ministerie en geen behandeling
krijgen.

De Vlaamse Gemeenschap oordeelt dat het om een
,,Belgische” instelling gaat en stuurt door.. . De Franse
Gemeenschap weigert hierin te investeren daar het om
een inrichting gaat die in het Vlaamse landsgedeelte
gevestigd is en dit niettegenstaande ook Franstalige
kinderen opgenomen worden.

Mag ik van de geachte Minister vernemen, onder wiens
bevoegdheid het Zeepreventorium van De Haan nu
uiteindelijk valt ?

Antwoord

Hierbij deel ik het geachte lid mee dat zijn vraag be-
trekking heeft op renovatiedossiers van de medische
inrichting van het Zeepreventorium.

Het Zeepreventorium in De Haan behoort tot de bi-
communautaire instellingen en ressorteert als dusdanig
onder de bevoegdheid van de heren Dehaene en Mou-
reaux.
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L. VAN DEN BOSSCHE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN
EN OPENBAAR AMBT

Vraag nr. 41
van 8 maart 1989
van de heer J. GEYSELS

Intercommunales  - Beheerders, globaal en gemiddeld
bedrag rechtstreekse, onrechtstreekse bezoldigingen,
presentiegelden, kilometervergoedingen en representa-
tiekosten

Kan de heer Minister mij onderstaande gegevens ver-
strekken in verband met de intercommunales in het
Vlaamse Gewest betreffende de jaren 1985, 1986 en
1987.

- het totaal aantal beheerders van intercommunales
en gemiddeld aantal per intercommunale ;

- het globale bedrag en het gemiddeld bedrag per
intercommunale van rechtstreekse of onrecht-
streekse bezoldigingen, presentiegelden, kilometer-
vergoedingen, representatiekosten voor leden van
de Raad van Bestuur, Raad van Toezicht, Algeme-
ne Vergadering, Uitvoerend Comité ;

- de verhouding tussen bovengenoemde kosten en
globale kosten.

Antwoord

De door het geachte lid gestelde vraag bevat het ver-
zoek tot het bekomen van statistische gegevens die
omvangrijk materieel studiewerk vereisen, en die der-
halve niet via het Bulletin van Vragen en Antwoorden
kunnen beschikbaar gesteld worden.

Overigens wordt er aan herinnerd dat het, luidens het
R.v.O., niet gebruikelijk is dergelijke gegevens via
voornoemd kanaal te behandelen.

Ter informatie kan ik het geachte lid mededelen dat
in 1988 (inventarisatie op 1 januari) het Vlaamse Ge-
west, op grond van het decreet van 1 juli 1987 betref-
fende de werkwijze van de controle op en de vaststel-
ling van het ambtsgebied van intercommunales, toe-
zicht uitoefende over 85 inteí%ommunale  verenigingen.
Hiertoe behoorden niet 20 andere intercommunale ver-
enigingen die gewestoverschrijdend zijn. Al deze ver-
enigingen tellen een grote verscheidenheid in aantal
deelnemende gemeenten, aantal beheersmandaten,
evenals in grootte en wijze van bezoldiging voor de
uitoefening van deze mandaten.

Mijn diensten staan ter beschikking van het geachte
lid om deze gegevens te raadplegen.

Vraag nr. 43
van 10 maart 1989
van de heer M. DIDDEN

Administratie Vlaamse Gemeenschap - Tijdelijke uit-
oefening hogere functies

Ingevolge de koninklijke besluiten van 22.7.64,

13.11.67 en 8.8.83 bestaat er een systeem waarbij tijde-
lijke waarneming van hogere functies voor ambtenaren
in de rijksbesturen mogelijk wordt gemaakt. Vermits
deze koninklijke besluiten ook van toepassing zijn op
de Vlaamse Gemeenschap, neem ik aan dat ook in
deze administratie soortgelijke procedures bestaan.

Mag ik vernemen hoeveel personeelsleden in dit kader
in 1985, 1986 en 1987 tewerkgesteld waren ? Op welke
departementen en instellingen waren deze personeels-
leden tewerkgesteld ?

Tevens had ik gaarne per niveau de respectievelijke
aantallen van de waargenomen functies gekend over
de vermelde jaren.

Tenslotte had ik gaarne vernomen of het de intentie
van de Vlaamse Regering is dit koninklijk besluit in
zijn huidige vorm te handhaven, dan wel of overwogen
wordt hieraan een einde te stellen ?

NB. Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Financiën en Begroting.

Antwoord

Ingevolge zijn voormelde vraag waarbij geïnformeerd
wordt naar het aantal personeelsleden, die bij het Mi-
nisterie van de Vlaamse Gemeenschap in toepassing
van het koninklijk besluit van 8 augustus 1983 belast
waren met een hoger ambt mag ik het geachte lid
hierna het aantal toekenningen van hogere functies
meedelen per administratie, per jaartal en per niveau.

1. Diensten van de Secretaris-generaal

1985 1986 1987
3 3 8

Niveau 1 1 1 6
Niveau 11 1 1 1
Niveau 111 - - -
Niveau IV 1 1 1

2. Algemene Administratieve Diensten

Niveau 1
Niveau 11
Niveau 111
Niveau IV

1985 1986 1987
22 24 29

3 5 8
10 13 14

7 5 7
2 1 -

3. Administratie voor Financiën en Begroting

Niveau I
Niveau 11
Niveau 111 .
Niveau IV

1985 1986 1987
1 4 15
- 3 9
1 1 2
- - 4
- - -
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4. Algemene Technische Diensten

1985 1986 1987
7 13 2 6

Niveau 1 5 10 13
Niveau 11 1 1 12
Niveau 111 1 2 1
Niveau IV - - -

5. Administratie voor Onderwijs
en Permanente Vorming

1985 1986 1987
9 22 28

Niveau 1 4 14 20
Niveau 11 4 7 7
Niveau 111 1 1 1
Niveau IV - - -

6. Administratie voor Kunst

1985 1986 1987
5 9 13

Niveau 1 3 4 10
Niveau 11 1 4 3
Niveau 111 - - -
Niveau IV 1 1 -

7. Administratie voor Sport en Openluchtrecreatie

1985 1986 1987
3 6 14

Niveau 1 1 4 4
Niveau 11 - - 4
Niveau 111 - - 1
Niveau IV 2 2 5

8. Administratie voor Gezin
en Maatschappelijk Welzijn

1985 1986 1987
10 18 17

Niveau 1 10 11 8
Niveau 11 - 6 8
Niveau 111 - 1 1
Niveau IV - - -

9. Administratie voor Gezondheidszorg

1985 1986 1987
13 22 18

Niveau 1 1 3 6
Niveau 11 5 10 10
Niveau 111 1 2 1
Niveau IV 6 7 1

10. Administratie voor Economie en Werkgelegenheid

1985 1986 1987
14 25 29

Niveau 1 9 13 15
Niveau 11 5 12 12
Niveau 111 - - 1
Niveau IV - - 1

ll. Administratie voor Regionale en Lokale Besturen

1985 1986 1987
7 11 11

Niveau 1 4 7 7
Niveau 11 2 3 3
Niveau 111 1 1 1
Niveau IV - - -

12. Administratie voor Ruimtelijke Ordening
en Leefmilieu

1985 1986 1987
8 41 64

Niveau 1 8 21 38
Niveau 11 - 4 7
Niveau 111 - 16 19
Niveau IV - - -

13. Administratie voor Huisvesting

1985 1986 1987
10 15 21

Niveau 1 2 3 4 b
Niveau 11 8 9 13
Niveau 111 - 2 2
Niveau IV - 1 2

Vooralsnog is het koninklijk besluit van 8 augustus
1983 betreffende de uitoefening van een hoger ambt
in de rijksbesturen - zoals recent gewijzigd bij konink-
lijk besluit van 20 februari 1989 integraal van toepas-
sing op het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap
- zoals op alle rijksbesturen overigens en dit in af-
wachting van de uitvoering van artikel 87 van de bijzon-
dere wet van 8 augustus 1988 tot hervorming van de
instellingen.

In toepassing van voormeld artikel 87 0 4 zal een ko-
ninklijk besluit die algemene principes van het admini-
stratief en geldelijk statuut van het rijkspersoneel aan-
wijzen die van rechtswege van toepassing zullen zijn
op het personeel van de Gemeenschappen en de Ge-
westen. Voor het overige zullen laatstgenoemde instan-
ties hun eigen administratief en geldelijk statuut kun-
nen vaststellen. Het is derhalve nog voorbarig in te
gaan op de al dan niet handhaving in de toekomst van
de vigerende principes inzake toekenning van hogere
ambten in de regionale instellingen.
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Vraag nr. 45 7. algemeen begrotingsresultaat van de
van 14 maart 1989 van de begroting.

’ van de heer L. VANHORENBEEK

Openbare instellingen - Organisatie klachtenprocedure
inzake loketfunctie

Antwoord

Mag ik van de heer Minister vernemen welke openbare
instellingen met een Joketfunctie” dienen te beschik-
ken over een klachtenboek, dat dient overhandigd op
het eerste verzoek van een belanghebbende ?

Het geachte lid verzoekt om een aantal financiële ge-
gevens betreffende de gemeenten van het arrondisse-
ment Leuven, voor de begrotingsjaren 1987 en 1988.

Aangezien uitsluitend statistische gegevens worden ge-
vraagd zal de informatie rechtstreeks aan het lid toege-
zonden worden.

Op welke wijze kan een burger nagaan welk gevolg
gegeven werd aan zijn klacht, alzo uitgebracht ?

Als er zich geen klachtenboek bevindt, tot wie dient
men zich dan te wenden om zich te beklagen over het
ontbreken hiervan ?

Vraag nr. 47
van 14 maart 1989
van de heer M. CAPOEN

Toepassingen artikel

Antwoord

Gemeentelijke aanbestedingen -
68, 2” van de Gemeentewet

Iedere Gemeenschapsminister is functioneel bevoegd
voor de administraties, de instellingen van openbaar
nut en, in het algemeen, de openbare instellingen die
onder hem ressorteren. De instelling en organisatie
van klachtenprocedures met betrekking tot de loket-
functie van deze instanties behoren tot deze functionele
bevoegdheid.

Artikel 68 - 2” van de Gemeentewet bepaalt dat het
elk gemeenteraadslid (en de burgemeester) verboden
is rechtstreeks of onrechtstreeks deel te nemen aan
enige dienst, heffing van rechten, levering of aanbeste-
ding ten behoeve van de gemeente.

Wat de administraties betreft van het Ministerie van
de Vlaamse Gemeenschap, waarvoor ikzelf functioneel
bevoegd ben, kan ik het geachte lid mededelen dat de
opdrachten van deze administraties niet van aard zijn
om een loketfunctie te voorzien. Gelet op de autono-
mie van de lokale en regionale besturen, die onder
mijn toezichtsbevoegdheid ressorteren, komt het elk
van deze besturen toe te oordelen over de opportuni-
teit om klachtenprocedures te organiseren in het kader
van hun loketfuncties.

Welnu, een bepaalde gemeente telt onder haar raads-
leden een aannemer van weg- en rioolwerken die, naar
aanleiding van een door dezelfde gemeente uitgeschre-
ven openbare aanbesteding, een schriftelijke aanbie-
ding ingediend heeft bij het betrokken gemeentebe-
stuur.

In het door de aangestelde ontwerper opgemaakt aan-
bestedingsverslag ten behoeve van het College van
Burgemeester en Schepenen, met het oog op de gun-
ning der werken, is de kwestieuze aannemer nuttig
gerangschikt en komt derhalve in aanmerking voor de
eventuele uitvoering der werken.

Tenslotte meld ik het geachte lid dat geen enkele instel-
ling van openbaar nut tot mijn bevoegdheid behoort.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij medede-
len :

Vraag nr. 46
van 14 maart 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

wat de correcte begripsinhoud is van de tekst van
artikel 68, 2” waar met zoveel woorden het verbod
gesteld wordt ,,deel te nemen” aan een aanbesteding
ten behoeve van de gemeente ?

Arrondissement Leuven - Gemeentefinanciën 1987 en
1988

Ik zou het op prijs stellen van de geachte Gemeen-
schapsminister, voor de dienstjaren 1987 en 1988, vol-
gende gegevens te mogen ontvangen voor elk van de
dertig gemeenten van het arrondissement Leuven.

In concrete,  of het enkel feit dat een aannemer een
schriftelijke aanbieding indient bij het bestuur,
reeds een overtreding op voormeld artikel 68 in-
houdt ? Moet dergelijk aanbod weerhouden of ge-
weerd worden ?

1. Opcentiemen onroerende voorheffing ;

2. aanslagvoet aanvullende personenbelasting ;

3. aanslagvoet tewerkgesteld personeel ;

4. aanslagvoet drijfkracht ;

5. resultaat koptabel van de gewone diensten van be-
groting ;

Of hetzelfde raadslid van zijn recht op inzage, zoals
bepaald in artikel 69, derde lid, der Gemeentewet,
mag gebruik maken om van het door een mededin-
ger in een openbare aanbesteding ingediend aanbod
kennis te nemen, c.q. de eenheidsprijzen in te zien ?

Dit kan hem immers een economisch voordeel opleve-
ren en zodoende zou hij onder toepassing van artikel
245 van het Strafwetboek vallen, waar hij zijn private
belangen door zijn mandaat bevordert.

Antwoord

6. resultaat eigen aan het dienstjaar van de gewone
dienst van de begroting ;

Het geachte lid schijnt bij zijn vraag een welbepaald
geval op het oog te hebben waarvan de exacte gegevens

gewone dienst
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en omstandigheden onvolledig zijn zodat ik mij in deze
aangelegenheid bezwaarlijk een juist oordeel kan vor-
men.

Het bepalen van de draagwijdte van de tekst van artikel
68, 2e, van de Gemeentewet zelf, behoort overigens
tot de bevoegdheid van de Minister van Binnenlandse
Zaken, van de Modernisering van de Openbare Dien-
sten en van de Nationale Wetenschappelijke en Cultu-
rele Instellingen.

Vraag nr. 49
van 17 maart 1989
van de heer J. DE BREMAEKER

Openbare werken arrondissement Antwerpen - Princi-
piële of vaste belofte van toelage voor 1988

Zou de geachte Gemeenschapsminister me kunnen
meedelen voor welke openbare werken in het arrondis-
sement Antwerpen provincie Antwerpen, een princi-
piële of vaste belofte van subsidiëring tot dusver werd
verleend voor het jaar 1988 ?

Kan dit antwoord worden onderverdeeld in de rubrie-

ken gemeente, aard der werken, raming en principiële
belofte ?

Antwoord

In antwoord op zijn schriftelijke vraag, neem ik de
vrijheid het geachte lid er op te wijzen dat de nieuwe
procedure tot het bekomen van subsidies van bepaalde
werken, leveringen en diensten in werking is getreden
op 1 januari 1988. (Besluit van de Vlaamse Executieve
van 28 oktober 1987)

Deze procedure beoogt een éénvormige regeling waar-
bij het Vlaamse Gewest een belofte van subsidie ver-
leent naar aanleiding van het goedkeuren van het ont-
werp en terzelfdertijd worden de kredieten vastgelegd
op basis van het goedgekeurde ramingsbedrag.

Dit impliceert dat er sinds het in werking treden van
dit besluit geen sprake meer is van een principiële
belofte op het ontwerp, noch van een vaste belofte op
het gunningsbundel, tenzij voor werken die op 1 janua-
ri 1988 reeds in uitvoering waren of voor werken waar-
voor de principiële belofte dateert van na 30 juni 1986
en van vóór 1 januari 1988 voor zover de gunningspro-
cedure is gestart uiterlijk op 30 juni 1988.

Gemeente Aard der werken Raming Subsidie Datum V.B. : vaste
belofte

DatumB.S. : belofte
subsidie

Stabroek Wegen- en rioleringswerken in de Gal-
genhoek,  Galgenveld en Frans Hota-
gestraat

19.153.097 F 12.616.000 F V.B. : 27.6.1988

Kontich Wegen- en rioleringswerken Ooststa- 34.408.521 F 22.090.000 F V.B. : 13.7.1988
tiestraat en Meylweg

Schoten Wegen- en rioleringswerken in de Fort- 25.063.900 F 14.247.000 F V.B. : 17.10.1988
baan - Heideweg

Brasschaat Wegen- en rioleringswerken Korte- 28.094.029 F 18.036.000 F B.S. : 17.10.1988
straat en Hoogbaansesteenweg

Hemiksem Wegen- en rioleringswerken Brouwe- 16.699.390 F 10.638.000 F V.B.: 20.5.1988
rijstraat en Statieplaats

Kapellen Rioleringswerken en aanleg fietspad 14.068.566 F 9.017.000 F V.B. : 1.9.1988
Claessensdreef
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Vraag nr. 50
van 21 maart 1989
van mevrouw F. BREPOELS

Administratie Vlaamse Gemeenschap - Bevorderingen

Met betrekking tot de volgende diensten van de
Vlaamse Gemeenschap :

De dienst voor Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu :
in concrete  de diensten Stedebouw en Milieu en Wate-
ren, de landelijke waterdienst, de dienst Waters en
Bossen, de dienst Monumenten en Landschapszorg
heb ik vernomen dat er zich zowel binnen deze dien-
sten als tussen deze diensten de afgelopen twee jaar
(‘87 - ‘88) bevorderingen hebben voorgedaan. Op dit
ogenblik schijnen echter een aantal bevorderden hun
nieuwe functies niet waar te nemen.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Bevorderingen binnen de dienst

Hoeveel mensen zijn er in 1987 en 1988 alzo bevor-
derd en tot welke functies ? Graag had ik daarvan
een opgave per hogervermelde dienst en per provin-
cie.

2. Bevorderingen naar een functie in een andere dienst

Hoeveel mensen zijn er in 1987 en 1988 alzo bevor- Wat de niveaus 2, 3 en 4 betreft is het derhalve niet
derd en tot welke functies ? Graag had ik daarvan mogelijk de verschuivingen tussen de besturen onder-
een opgave per hogervermelde dienst en per provin- ling aan te geven - doch slechts binnen de administra-
cie. tie.

3. Hoeveel mensen zijn er die op dit ogenblik de func-
tie waarvoor ze bevorderd zijn nog niet waarne-
men ? Gelieve ook hier een opgave te doen per
dienst en per provincie.

Antwoord

Ingevolge haar voormelde vraag waarbij het geachte
lid informeert naar het aantal bevorderingen in de ja-
ren 1987 - ‘88 in de administratie voor Ruimtelijke
Ordening en Leefmilieu tussen en binnen de besturen
Ruimtelijke Ordening, Leefmilieu, Landinrichting en
Monumenten en Landschappen mag ik hierna de ge-
vraagde gegevens verstrekken evenals het aantal amb-
tenaren dat zijn bevorderingsambt niet effectief waar-
neemt.

Ik mag echter opmerken dat in de personeelsformatie
van het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap zoals
vastgesteld bij besluit van de Vlaamse Executieve van
28 januari 1987 (gewijzigd bij besluit van 18 januari
1989) wat de Administratie voor Ruimtelijke Ordening
en Leefmilieu betreft, enkel voor de graden van niveau
1 een opsplitsing per bestuur aangehouden werd. Voor
de graden van de niveaus 2 - 3 en 4 werd geopteerd
voor een globaal formatiecijfer per graad gemeen-
schappelijk voor de vier voormelde besturen met on-
derscheid in hoofdbestuur en buitendiensten (per pro-
vincie).

NIVEAU 1 1987 1988

graad aantal bestuur graad aantal bestuur

Bestuur Ruimtelijke
Ordening

bevorderingen binnen
het bestuur

- Hoofdbestuur nihil nihil

- Buitendiensten

- Antwerpen adjunct-adviseur
ea architect

- Limburg hoofding. directeur

- 0 .-Vlaanderen adjunct-adviseur
ea architect

- Vl. Brabant ea ingenieur

- W.-Vlaanderen ea architect
ea ingenieur

bevordering naar een
ander bestuur
- Hoofdbestuur ea ingenieur

- Buitendiensten :

- Antwerpen adjunct-adviseur 1 ML
ea. ingenieur 1 LM

1
1

1

1
1

1

1
1

ea ingenieur

ea ir. hoofd van dienst
ea architect

architect-directeur

1 LM
adjunct-directeur 1 ML
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NIVEAU 1 1987 1988

graad aantal bestuur graad aantal bestuur

- Limburg architect-hoofd van dienst 1 ML

- W .-Vlaanderen ea ingenieur 1 LM

- 0. -Vlaanderen adjunct-adviseur 1 ML

- Vl.-Brabant ea architect 1 ML

Bestuur Landinrichting

bevorderingen binnen
het bestuur

- Hoofdbestuur ea inspecteur

- Buitendiensten

- Antwerpen ea landbk. ir. hoofd van
dienst

- Vl. Brabant ea landbk. ir hoofd van
dienst

bevorderingen naar een
ander bestuur

- Buitendiensten

- W. -Vlaanderen adjunct-adviseur 1 RO

1 ea landbk. ingenieur 2

1 ea landbk. ingenieur 1

1

Bestuur Leefmilieu

bevorderingen binnen
het bestuur

- Hoofdbestuur

- Buitendiensten

hoofdingenieur directeur 1 inspecteur-generaal 1

- Antwerpen ind. ir. hoofd van dienst 1 ea ind. ir. 1

- Limburg ea ir. hoofd van dienst 1 ea ingenieur 1

- 0 .-Vlaanderen ea ir. hoofd van dienst 1

- Vl. Brabant ind. ir. hoofd van dienst 1 ea ind. ing. 1

bevorderingen naar een
ander bestuur nihil nihil

Bestuur Monumenten en Landschappen

bevorderingen binnen
het bestuur

- Hoofdbestuur inspecteur-generaal
ea inspecteur

1
1

adviseur 1

- Buitendiensten

- Vl. Brabant

- W.-Vlaanderen ea architect 1

ea insp. hoofd van dienst 1

bevorderingen naar een
ander bestuur nihil nihil
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NIVEAUS 11 - 111 - IV 1988
. graad aantal bestuur graad aantal bestuur

bevorderingen binnen de
Administratie voor Ruim-
telij ke Ordening en Leef-
milieu

- Hoofdbestuur bestuurschef 2 hoofdklerk
hoofdklerk-typist
eerste vakman A

- Buitendiensten

- Antwerpen bestuurschef
brigadechef v. W & B

- Limburg bestuurschef
hoofdklerk
brigadechef v. W & B
werkopzichter

- 0. -Vlaanderen hoofdtekenaar 1 bestuurschef
brigadechef v. W & B

- W .-Vlaanderen werkopzichter

- Vl. Brabant h o o f d l a n d m e t e r - e x p e r t  s 1
onroerende

brigadechef van W & B

werkopzichter

1

5

1

Volgens de inlichtingen in mijn bezit zijn tot dusver
als gevolg van de bevorderingsrondes in de jaren ‘87
en ‘88 in niveau 1 een zestal personeelsleden en in
niveau 2 en 3 een drietal personeelsleden niet perma-
nent tewerkgesteld overeenkomstig hun affectatie.
Hierna volgt de opgave per dienst (niveau 1) en per
provincie

Hoofdbestuur : niveau 1 : Bestuur Landinrichting : 1
niveau 2 : 1
niveau 3 : 1

Buitendiensten :

niveau 1 : Antwerpen :
Monumenten en Landschappen : 1
W. -Vlaanderen :
Monumenten en Landschappen : 1
Limburg :
Monumenten en Landschappen : 1
Vl. Brabant :
Monumenten en Landschappen : 2

niveau 2 : Vl. Brabant : 1

Tenslotte mag ik het geachte lid erop wijzen dat de
vraagstelling en het corresponderend antwoord slechts
de interne personeelsverschuivingen binnen de Admi-
nistratie voor Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu be-
treffen en geen volledig beeld kunnen geven van het
globale personeelsverloop in deze administratie gedu-
rende voormelde jaren ; immers vervoegden ook een
aantal personeelsleden uit andere administraties inge-
volge bevordering de Administratie voor Ruimtelijke
Ordening en Leefmilieu en werden een aantal ambte-
naren van de Administratie voor Ruimtelijke Ordening
en Leefmilieu bevorderd in andere administraties.

Vraag nr. 51
van 21 maart 1989
van de heer F. VERMEIREN

Gemeentelijk personeel - Toekenning maaltijdcheques

Sommige gemeentebesturen worden thans benaderd
door organisaties, die maaltijdcheques ter beschikking
stellen. Zij stellen voor dergelijke maaltijdcheques toe
te kennen aan het personeel dat door de gemeente
wordt tewerkgesteld.

Graag vernam ik welk standpunt ter zake wordt inge-
nomen door de Minister en meer bepaald of de toeken-
ning van dergelijke cheques aan het personeel als een
geoorloofde procedure kan beschouwd worden.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
toekenning van maaltijdcheques aan het gemeenteper-
soneel in werkelijkheid een toelage is in de zin van
artikel 72 van de wet van 14 februari 1961 voor econo-
mische expansie sociale vooruitgang en financieel her-
stel (Stbl. 15.2.1961).

Luidens voornoemd artikel 72 geniet het provincie- en
gemeentepersoneel ook onder dezelfde voorwaarden
als het personeel der ministeries, haard- en standplaats-
toelage, kinderbijslagen, vakantiegeld en gezinsvakan-
tiegeld.

Geen andere toelage of vergoeding mag toegekend
worden dan binnen de grenzen van de door de Koning
vastgestelde algemene bepalingen.

Tot op heden heeft de Koning geen algemene bepalin-
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gen vastgesteld betreffende de toekenning van het in
vraag vermelde voordeel.

Bijgevolg zou de toekenning ervan onwettig zijn.

Vraag nr. 54
van 10 april 1989
van de heer D. VERVAET

Lokale en ondergeschikte besturen - Kunstwerken

De Belgische Staat heeft een aantal kunstwerken in
eigendom. Graag had ik van de Minister vernomen
hoeveel er zich hiervan op dit ogenblik bevinden in
gebouwen van ondergeschikte besturen - t.w. provin-
cies en gemeenten.

Voor de overzichtelijkheid zou hij het antwoord kun-
nen opsplitsen in : de aard van het kunstwerk, de
provincie of gemeente waar het zich bevindt, en de
naam van de kunstenaar.

Ook had ik graag van de Minister willen vernemen
hoeveel van deze de Staat toebehorende kunstwerken,
zich in het buitenland bevinden (ambassades, consula-
ten, en dergelijke).

Eveneens voor de duidelijkheid zou hij zijn antwoord
kunnen opsplitsen in : de aard van het kunstwerk, het
land, en de naam van de kunstenaar.

Tenslotte had ik graag van de Minister vernomen of
een aantal van de kunstwerken die eigendom zijn van
de Staat, in privé-bezit zijn ? En zo ja, hoeveel het er
zijn, van welke aard, waar ze te vinden zijn, en hoe
ze in privé-bezit zijn gekomen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mede

dat het beheer van het kunstpatrimonium, eigendom
van de Vlaamse Gemeenschap, tot de bevoegdheden
behoort van de Gemeenschapsminister van Cultuur,
aan wie de vraag bijgevolg moet worden gesteld.

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
OPENBARE WERKEN EN VERKEER

Vraag nr. 68
van 7 maart 1989
van de heer M. DESUTTER

Bestuur voor Elektriciteit en Elektromechanica - Uitge-
voerde werken in 1988 en planning 1989 arrondissement
Brugge

Het zou genoegen doen, mocht de Minister mij meede-
len welke werken door het Bestuur voor Elektriciteit
en Elektromechanica in 1989 uitgevoerd werden of in
uitvoering zijn en gepland zijn voor 1989 in het arron-
dissement Brugge, met de geplande begin- en eindda-
turn en het bedrag dat voor de bedoelde werken uitge-
trokken is.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag verzoek ik het geachte lid
hierbij de lijst te vinden van de werken welke in 1988
uitgevoerd werden en deze welke in 1989 gepland zijn
in het arrondissement Brugge, door het Bestuur voor
Elektriciteit en Elektromechanica.

Betreffende de uitvoeringstermijn van de geplande
werken deel ik het geachte lid mede dat, gezien de
kredieten voor deze werken nog niet vastgesteld wer-
den, het onmogelijk is nu reeds een begin- en eindda-
turn voorop te stellen.

Gemeente Installatie Bedrag F

Beernem
Blankenberge
Brugge
Brugge
Brugge
Brugge
Brugge
Brugge
Oostkerke
Torhout
Zeebrugge

Brugge
Oostkamp
Zeebrugge
Zeebrugge
Zeebrugge
Zeebrugge
Zeebrugge
Zeebrugge
Zeebrugge
Zeebrugge
Zeebrugge

Gebouwen
Jeugdbescherming - Aanpassing elektrische installatie 130.145
Rijkswachtwoning - Aanpassing elektrische installatie 438.852
Gevangenis - Hydraulische liften 4.194.450
Bestuur der Wegen - Telefonie 2.674.803
Gerechtshof - Videobewakingssysteem . 545.419
Gerechtshof - Onderhoudswerken 695.464
Registratie en Domeinen - Aanpassing elektrische installatie 566.229
Post X - Aanpassing elektrische installatie 462.232
Hovenierswoning - Aanpassing elektrische installatie 475.324
Financiecentrum - Telefonie 2.925 .OOO
Rijkswacht - Elektrische installatie 1.456.563

Kunstwerken
Dampoortsluis  - Microprocessoren en automaten 400 776
Moerbruggebrug - Elektromechanische uitrusting 26.348.609
Haven - controle ondergeleidingen sluisdeuren 446.238
Haven - Demontage as vijzelkop brug 1 370.954.
Haven - Demontage basculevijzel brug 1 128.700
Haven - Demontage basculevijzel brug 4 302.094
Haven - Demontage basculevijzel brug 4 163.880
Haven - Demontage en nazicht  basculevijzel brug 1 317.070
Haven - Demonteren en monteren basculevijzels 13.713.570
Haven - Herstellen basculevijzels 43.857.614
Haven - Herstellen cardanjuk brug 2 158.056
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Gemeente Installatie Bedrag F
Zeebrugge
Zeebrugge

Haven - Leveren as vijzelkop brug 1

Zeebrugge
Haven - Vervangen basculevijzel brug 1
Haven - Vervangen basculevijzel brug 2

Zeebrugge Haven - Vervangen basculevijzel brug 2
Zee brugge
Zeebrugge

Haven - Vervangen basculevijzel brug 4
Haven - Vervangen moeren cardanstoelen 4 bruggen

Zeebrugge Inspectie vergrendelingssysteem
Zeebrugge Voorhaven - 3de RoRo-terminal
Zeebrugge Voorhaven - 3de RoRo-terminal - Uitkotteren lijfplaten

Beernem
Beernem
Blankenberghe
Blankenberghe
Brugge
Brugge
Brugge
Brugge
Brugge
Jabbeke
Oostkamp
Oostkamp
Oost kamp
Oostkamp
Zedelgem
Zedelgem
Zeebrugge
Zeebrugge
Zeebrugge

Wegen
N368-N370  - Verplaatsen openbare verlichting
N370 t. h.v. Sint-Amandus - Driekleurige verkeerslichten
N34 - Vredelaan - Aanpassing driekleurige signalisatie
N371-  Schaapstraat - Ruiterstraat - Driekleurige verkeerslichten
Collector - Baron Ruzettelaan - Verplaatsing driekleurige signalisatie
Verplaatsing lichtsignalisatie
Bloedput - Verplaatsen driekleurige signalisatie
N31-  De Muur - Verplaatsen driekleurige signalisatie
N371-  Kalvestraat - Driekleurige verkeerslichten
E40 - Lichtseininstallatie
Al7 - Lichtseininstallatie montage
Al7 - Levering inwendig verlichte borden
A17-N368  - Inwendig verlichte signalisatie
Brug N28 - Verlichting
Al7 - Brug B30 - Verlichting
Al7 - Brug B31 -Verlichting
Verkeerssignalisatie
Signalisatie brug 4
Doortocht - Wegverlichting

375.166
2.613.280
2.155.725

856.317
3.145.779

950.976
967.180

74.030.341
895.050

230.986
700.000

1.140.615
1.500.000

192.001
1.636.411

731.065
1.278.699
1.300.000
1.000.000
2.000.000
2.000.000
3.850.000
1.100.000

914.747
953.132
792.160
171.896

3.300.000

Geplande werken in 1989

Gemeente Installatie Bedrag F

Brugge
Zeebrugge
Zeebrugge

Brugge
Brugge
Brugge
Brugge
Loppem
Zedelgem
Zeebrugge

Kunstwerken
Pompstation Kerkebeek - Vervangen krooshekreiniger
Haven - Leveren rollagers
Haven - Operationeel houden sluisdeuren

2.031.532
3.300.108
1.912.540

Wegen
Kruispoortbruggen 1 en 11 - Elektromechanische uitrusting 39.807.054
Kruispoortbrug - Verplaatsen driekleurige signalisatie 641.943
N371-  Sint-Pietersgroenestraat - Herinrichten verkeerslichten 1.000.000
N337 - G. Roelandtsplein - Uitbreiding verkeerslichten 1.500.000
N397-N31-  Aanpassen signalisatie ingevolge wegeniswerken 739.569
E40-N397 - Herinrichten inwendige verlichte signalisatie en wegverlichting 4.000.000
Sint-Donaaskerk - Verplaatsen driekleurige signalisatie 687.346

Vraag nr. 75
van 7 maart 1989

personeelsleden zich richten naar de mutualiteit van
hun keuze, ofwel dat betreffende mutualiteit zou aan-

van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUS-
SCHE

sluiten bij het verbond der beroepsmutualiteiten of bij
de federatie van neutrale ziekenkassen ?

Nationale Maatschappij van de Buurtspoorwegen -
Vrijwaring keuzemogelijkheid mutualiteit personeelsle-
den

Naar ik verneem, is de mutualiteit die de personeelsle-
den van de Buurtspoorwegen verzekert, aangesloten
bij de Landsbond van de Socialistische Mutualiteiten.

Het verbaast mij te vernemen dat een mutualiteit, op-
gericht om het personeel van een nationale maatschap-
pij te verzekeren, bij één politieke zuil aanleunt en
vooral als zij daarenboven de naam van die nationale
maatschappij gebruikt of misbruikt.

Zou het niet logischer te verwachten zijn dat ofwel een
mutualiteit met deze deknaam opgedoekt wordt en de

Antwoord

De vrije keuze van de personeelsleden van de NMVB
om zich aan te sluiten bij een mutualiteit wordt volledig
gewaarborgd.

Vraag nr. 80
van 7 maart 1989
van de heer M. DIDDEN

Ontwerpprogramma Openbare Werken 1989 - Evolu-
tie provincie Limburg

Op het ontwerpprogramma van Openbare Werken is
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voor 1989 770 miljoen voorzien voor de provincie Lim-
burg en 561 miljoen op het reserveprogramma van de
provincie Limburg.

schepen, dit in nauw overleg met de diensten van het
Staatssecretariaat voor Leefmilieu.

Mag ik vragen of dit ontwerpprogramma in haar huidi-
ge vorm zal behouden blijven, dan wel of hieraan wij-
zigingen zullen gebracht worden ? Is het mogelijk ter
zake de wijzigingen te kennen ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid, volgende inlichtingen te
verstrekken. Het programma 1989 (investeringen)
wordt thans opgesteld. Hierbij wordt het door de Ad-
ministratie opgesteld ontwerp-programma 1989 geac-
tualiseerd.

Eens deze tekst wet zal zijn vervangt deze de wet van
4 juli 1962 op de verontreiniging van de zee door olie.
In het wetsontwerp zijn onder meer bepalingen vervat
betreffende de bouw en uitrusting van schepen, ver-
plichtingen van de gezagvoerder, toezicht en controle,
strafbepalingen en bepalingen betreffende de in de
door de Koning aan te wijzen havens, waar geschikte
voorzieningen moeten getroffen zijn voor het in ont-
vangst nemen van restanten van schadelijke stoffen
evenals afvalwaters welke die stoffen bevatten.

Begin dit jaar werd het wetsontwerp door het Staatsse-
cretariaat voor Leefmilieu overgemaakt aan de Raad
van State  voor advies.

Bij de opstelling van het programma 1989 dient immers
rekening gehouden met allerlei factoren zoals :

Eens dit advies bekomen zal de tekst ten spoedigste
aan het Parlement worden voorgelegd.

- opportuniteit van de werken ;
- stand onteigeningen :
- stand rioleringsdossiers die samen uitgevoerd wor-

den met de wegeniswerken.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 69, 5)

Het geactualiseerde programma zal ten spoedigste na-
dat de begroting van Openbare Werken en Verkeer
1989 goedgekeurd is definitief opgesteld worden en u
ter kennis gebracht worden.

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

Vraag nr. 86
van 16 maart 1989
van de heer F. WILLOCKX

Havens en hun aanhorigheden - Uitvoeringsbesluiten
MAR PO L 11- Verdrag

Het  in te rna t iona le  MARPOL 11-Verdrag  van
2. ll. 1973, geamendeerd in 1978, door België geratifi-
ceerd bij wet van 17.1.1984 (BS 24.5.1984) voor wat
betreft de bijlagen 1 en 2, is slechts toepasbaar voor
zover ter zake uitvoeringsbesluiten worden getroffen.

Vraag nr. 27
van 2 maart 1989
van de heer A. DE BEUL

Administratie Financiën en Begroting - Opvulling ho-
gere functies

Graag vernam ik of in dit kader, en voor wat betreft
de havenontvangstinstallaties, de incriminatie van de
inbreuken en de aanduiding van de ter zake bevoegde
ambtenaren, reeds beslissingen werden getroffen ?

Vindt de Gemeenschapsminister het opportuun dat bij
de Administratie voor Financiën en Begroting ambte-
naren met een hoger ambt belast worden zonder dat
ze voldoen aan de statutaire vereisten om benoemd te
worden tot de graad welke met het hoger ambt over-
eenste,mt.

Antwoord

Waarom wordt er geen begin van procedure tot benoe-
ming in een definitief vacante betrekking ingezet zoals
voorgeschreven in de koninklijke besluiten van 22 juli
1964, 8 januari 1973 en 8 augustus 1983 met betrekking
tot de uitoefening van een hoger ambt.

De wet van 17.1.1984 heeft het Internationaal Verdrag
van 1973 ter voorkoming van verontreiniging door
schepen en het Protocol van 1978 bij dat Verdrag (sa-
men Marpol genoemd) in zijn geheel goedgekeurd dus
voor de 5 bijlagen.

Waarom worden niet alle ambtenaren die aan de statu-
taire vereisten voldoen om benoemd te worden, voor
een hoger ambt voorgesteld.

Ten tijde van de ratificatie op 6 maart 1984 werd enkel
het Verdrag zelf en bijlagen 1 en 2 (de verplichte bij-
lagen) geratificeerd, omdat België zoals vele andere
landen reserves had gemaakt voor de bijlagen 3, 4 en
5 (de optionele bijlagen).

Tenslotte vernam ik nog graag hoeveel ambtenaren bij
de Administratie voor Financiën en Begroting op het
ogenblik met een hoger ambt belast zijn en voor welke
functie met vermelding van hun statutaire toestand ten
opzichte van dat hoger ambt.

Op 27.10.1988 heeft België bijlagen 3 en 5 geratifi-
ceerd. Bijlage 3 is internationaal nog niet van kracht
en bijlage 5 is voor België op 27.1.1989 in voege getre-
den.

Antwoord

Midden 1988 heeft het Bestuur van het Zeewezen en
de Binnenvaart een wetsontwerp opgesteld betreffende
de voorkoming van de verontreiniging van de zee door

1. Artikel 3 van het koninklijk besluit van 8 augustus
1983 betreffende de uitoefening van een hoger ambt
in de rijksbesturen stelt enerzijds dat alleen de amb-
tenaren die voldoen aan de statutaire vereisten om
tot de met het hoger ambt overeenstemmende graad
te worden benoemd, voor het uitoefenen van dat
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ambt kunnen aangesteld worden (eerste lid) doch
dat anderzijds een afwijking op deze regel mogelijk
is bij een met redenen omklede aanstellingsakte
(tweede lid). De opportuniteit in verband met deze
afwijkingsmogelijkheid dient beoordeeld en bena-
derd op grond van de functionele behoeften en de
geschiktheid en ervaring van de voorgedragen kan-
didaat.

2. Wat specifiek de Administratie voor Financiën en
Begroting betreft is het zo dat in het verleden diver-
se bevorderingsprocedures werden gefinaliseerd
waarbij definitief vacante betrekkingen werden op-
gevuld.

Overigens dient te worden aangestipt dat deze
bevorderingsprocedures betrekking hadden op alle
niveaus en op alle administraties van het Ministerie
van de Vlaamse Gemeenschap.

3. Bij de Administratie voor Financiën en Begroting
is thans een ambtenaar, titularis van de graad van
inspecteur-generaal belast met de uitoefening van
het hoger ambt van directeur-generaal. Door deze
leidend ambtenaar werden, via de Directieraad,
voorstellen geformuleerd om ambtenaren van de
Administratie voor Financiën en Begroting te belas-
ten met een hoger ambt.

Hierbij werden zeer beperkte afwijkingen in toepas-
sing van artikel 3, tweede lid, ,van het voormelde
koninklijk besluit van 8 augustus 1983 aangehou-
den.

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
WELZIJN EN GEZIN

Vraag nr. 22
van 15 februari 1989
van de heer R. VAN STEENKISTE

Bestaansminimum -
bijverdienste

Maximum toegelaten bedrag van

Gaarne vernam ik van de geach te Gemeenschapsminis-
ter hoeveel een alleenstaande meerderjarige genieter
van het bestaansminimum
dienen, dit op jaarbasis.

nog maximum mag bijver-

Antwoord

Ik vestig de aandacht van het geacht lid erop dat de
reglementering betreffende het bestaansminimum W.O.
de vaststelling van de minimumbedragen tot de be-
voegdheid behoort van de Staatssecretaris voor Leef-
milieu en Maatschappelijke Emancipatie, toegevoegd
aan de Eerste Minister.

Vraag nr. 23
van 15 februari 1989
van de heer R. VAN STEENKISTE

bestaansminimum van de officiële diensten briefomsla-
gen ontvangen waarop duidelijk vermeld staat ,,Be-
staansminimum”.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter :

1. of deze publiekelijke vermelding op de briefomsla-
gen van ,,Bestaansminimum”  niet in strijd is met de
wettelijke vereiste geheimhouding ten overstaan
van de personen welke het bestaansminimum genie-
ten ;

2. zo ja, welke maatregelen de geachte Gemeen-
schapsminister zal nemen om hieraan een einde te
stellen ?

Antwoord

Ik vestig de aandacht van het geachte lid erop dat de
reglementering betreffende het bestaansminimum tot
de bevoegdheid behoort van de Staatssecretaris voor
Leefmilieu en Maatschappelijke Emancipatie, toege-
voegd aan de Eerste Minister.

Vraag nr. 25
van 21 februari 1989
van de heer L. PEETERS

Installatievergadering van de nieuwe OCMW-Raad -
Bijeenroeping

Artikel 20 van de Organieke Wet van 8 juli 1976 betref-
fende de Openbare Centra voor Maatschappelijk Wel-
zijn bepaalt dat in geval van volledige vernieuwing van
de Raad de eedaflegging van nieuwe verkozen leden
plaats heeft tijdens de installatievergadering belegd op
de datum van de aanvang van het mandaat bedoeld
bij art. 19, 1” lid. Hetzelfde artikel 20 bepaalt in het
eerste lid dat deze eedaflegging geschiedt in handen
van de Burgemeester. In bovenvermelde Organieke
Wet is verder nergens bepaald wie moet instaan voor
de uitnodigingen van deze installatievergadering.

Anderzijds bepaalt artikel 29 - 3” lid dat de vergaderin-
gen van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn worden
bijeengeroepen door de Voorzitter.

Ook de Ministeriële Omzendbrief van de Staatssecre-
taris voor Maatschappelijke Emancipatie en leefmilieu
dd. 30 december 1988 betreffende de verkiezing van
de leden van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn
geeft geen enkele richtlijn betreffende de installatie
van de nieuw verkozen leden van de Raad.

Aangezien er blijkbaar geen duidelijkheid over deze
materie bestaat zou ik het op prijs stellen te vernemen
wie uiteindelijk de bijeenroeping van de installatiever-
gadering  van de nieuwe Raad voor Maatschappelijk
Welzijn moet op zich nemen, onafgezien van het feit
dat de Burgemeester of de afgevaardigde Schepen
dient aanwezig te zijn voor de eedaflegging zelf.

Antwoord
Bestaansminimum - Discretieplicht

Het is mij opgevallen dat heel wat genieters van het
Ik vestig de aandacht van het geachte lid erop dat de
organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de Openbare
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Centra voor Maatschappelijk Welzijn tot de bevoegd-
heid behoort van de Staatssecretaris voor Leefmilieu
en Maatschappelijke Emancipatie, toegevoegd aan de
Eerste Minister.

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 148
van 20 februari 1989
van de heer G. JANZEGERS

VMZ - Maatregelen tegen waterverontreiniging door
stookolie van Kalverbeek te Putte

Inwoners van Putte klagen over de vervuiling van de
Kalverbeek, waterloop nr. 2.02.51 van derde categorie,
en van de daarin uitmondende grachten. De vervuiling
betreft, blijkens een analyse die ik persoonlijk heb
laten uitvoeren, hoofdzakelijk (afval)olie. Als verant-
woordelijke voor de vervuiling wordt naar de vrachtwa-
gens van een nabijgelegen stookoliehandel verwezen,
meer in het bijzonder naar een vrachtwagen met een
Nederlandse nummerplaat (VB - 52 - TP) die regelma-
tig op het terrein van het bedrijf staat.

Tot op heden bleven klachten bij het gemeente- en
provinciebestuur zonder gevolg. De provinciale dien-
sten vonden ,,geen vervuiling”, op het gemeentebe-
stuur raakten de brieven ,,zoek” of vindt men de zaak
,,te ingewikkeld” om iets te ondernemen. Ook de
Vlaamse Waterzuiveringsmaatschappij reageerde eer-
der traag. Op klachten in de loop van 1987 werd pas
op 6 juli 1988 gereageerd met een monstername. Bij
die monstername had men geen oog voor de smurrie
op de bermen en de resultaten (,,lichte vervuiling door
huishoudelijke afvalwaters”), werden pas meegedeeld
op 3 februari 1989...

Sommige aangelanden vrezen vooral overstromingen
waardoor de olie over de omliggende weilanden wordt
verspreid. Zo overstroomde in de winter 1987 - 1988
een zijbeek  van de Kalverbeek en slaagde een landbou-
wer er in met lucifers brand te stichten op zijn over-
stroomde weide.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij antwoor-
den op de volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

Is het niet aangewezen een grondig onderzoek te
gelasten van de vervuiling van de beek en van de
omliggende weilanden die periodiek overstromen ?

Welk is de betrokkenheid in deze vervuiling van de
nabijgelegen stookoliehandel en de vreemde vracht-
wagen(s) ?

Is het gebruikelijk dat de VMZ zo gebrekkig rea-
geert op schriftelijke klachten ?

Waarom heeft de VMZ geen oog voor de (afval)olie
op de beekoevers en treedt zij niet onmiddellijk op
bij gesignaleerde lozingen ?

Kunnen de benadeelde landbouwers aanspraak ma-
ken op schadevergoeding en/of sanering van hun
weiland ? Zo ja, tot wie moeten zij zich wenden ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat bedoelde klacht eerst in mei 1988 telefo-
nisch aan de bevoegde Waterzuiveringsmaatschappij
kenbaar gemaakt werd en vervolgens bevestigd door
een schrijven van 2 juni 1988.

In dit schrijven werd enkel gevraagd de toestand van
enkele beken in Putte na te gaan. Er werd echter niet
gesproken van vervuiling door stookolie in de Kalver-
beek.

Op 7 juli 1988 werd door de Vlaamse Maatschappij
voor Waterzuivering een monster genomen van de zij-
tak van de Kalverbeek aan de Rijpelsweg. Op het
ogenblik van de monstername waren er geen oliespo-
ren op de gracht.

Uit deze analyseresultaten bleek dat er uitsluitend ver-
vuiling was door huishoudelijk afvalwater. De analyse-
resultaten werden doorgestuurd aan de klager.

Op 5 januari 1989 ontving de Vlaamse Maatschappij
voor Waterzuivering (VMZ) een nieuw schrijven van
dezelfde klager, met de vraag of de oorzaak van de
vervuiling reeds gekend was. Ook in dit schrijven werd
niets vermeld van vervuiling door olielozing. Aange-
zien geen vervuiling werd vastgesteld an bovendien in
de gegevens van de Vlaamse Maatschappij voor Water-
zuivering geen bedrijven in de buurt gekend waren,
werd meegedeeld dat de betreffende zijbeek  van de
Kalverbeek enkel vervuild werd door huishoudelijk af-
valwater.

Naar de VMZ mij meedeelt, is het pas tijdens een
persoonlijk onderhoud met haar diensten dat de klager
heeft verduidelijkt dat het in feite om een olielozing
ging.

Op basis van deze nieuwe gegevens heeft de Vlaamse
Maatschappij voor Waterzuivering bij bedoeld bedrijf
een onderzoek ingesteld en sporen van olie achteraan
het betreffend bedrijf vastgesteld. Aangezien op het
ogenblik van de inspectie echter niet duidelijk kon
uitgemaakt worden van waar de olielozing afkomstig
was en geen lozing kon vastgesteld worden, kon geen
overtreding worden geverbaliseerd.

De Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering voert
evenwel regelmatig ter plaatse controle uit. Zodra eni-
ge olielozing zou worden vastgesteld zal onmiddellijk
proces-verbaal van overtreding worden opgemaakt.

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 27
van 20 februari 1989
van mevrouw N. MAES

Verdeelsleutel Onderwijs - Objectieve criteria

.De middelen voor het onderwijs ,,voor de begrotings-
jaren 1989 tot en met 1998 omgeslagen over de Ge-
meenschappen” worden verdeeld volgens het huidig
aantal leerlingen, nl. :
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- voor de Vlaamse Gemeenschap : 57,55  %
- voor de Franse Gemeenschap : 42,45  %

Volgens de Algemene Toelichting bij de begroting van
1989, blz. 97, bedroeg het aantal leerlingen in het ba-
sis-, secundair en buitengewoon onderwijs voor het
schooljaar ‘87-‘88  :

- Nederlandstalige sector : 1.116.426 leerlingen
- Franstalige sector : 837.754 leerlingen

Volgens het Nationaal Instituut voor Statistiek (bevol-
kingsvooruitzichten 1981-2025, 1985) telden beide Ge-
meenschappen (werkend met de door de Regering ge-
hanteerde 80/20-verdeling  in het Brusselse Gewest) op
31.12.1987 in de leeftijdsklasse 0-18 jaar volgend aantal
jeugdige inwoners :

- Vlaamse Gemeenschap : 1.330.507
- Franstalige Gemeenschap : 882.937

Vergelijken we beide cijfers, dan zouden ongeveer
214.081 jonge Vlamingen onder 18 niet naar school
gaan, tegenover 45.183 Franstaligen.

Voor de Vlaamse Gemeenschap komt dit, weer steu-
nend op de gegevens van het NIS, ongeveer neer op
de eerste drie leefjaren. Onze intredeleeftijd zou dus
rond onze derde verjaardag liggen.

Het blijkt echter dat de Franstalige Gemeenschap
46.660 minderjarigen telt. Het enig besluit moet dan
ook luiden dat volgens de gehanteerde leerlingencijfers
alle Franstaligen nog voor hun eerste verjaardag
schoollopen.

De komende 10 jaar wordt bij de verdeling van de
onderwijsmiddelen de 57,55/42,45-sleutel gehanteerd.

Rekening houdend dat de participatiegraad (aantal lln.
t.o.v. -18-jarigen) in beide Gemeenschappen gelijk zou
zijn, zou de verdeelsleutel wijzigen tot 60,11/39,89  % .

Dit zou het Vlaams Onderwijs recht geven op 7,5 mil-
jard gedurende de overgangsperiode.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Ziet u een objectieve reden waarom die Franstalige
participatiegraad betekenisvol zou afwijken van de
Vlaamse ?

2. Bent u niet van mening dat op de huidige manier
het Vlaams Onderwijs onterecht wordt behandeld ?

3. Gezien de gehanteerde cijfers zouden de Franstali-
gen 2 jaar eerder naar school gaan dan de Vlamin-
gen.

Hoe kan dit, volgens u, verklaard worden ?

4. Is u niet van oordeel dat er objectieve criteria moe-
ten toegepast worden ?

5. Vindt u het totale bevolkingscijfer of dat van de
-18-jarigen niet objectief bruikbaar als verdeelcrite-
rium ?

Antwoord

De schoolbevolking in het basis-, secundair en buiten-
gewoon onderwijs voor het schooljaar 1987-1988 be-
droeg volgens de statistische diensten van het Neder-
landstalig en het Franstalig onderwijsdepartement :

- Nederlandstalige sector : 1.120.098 leerlingen
- Franstalige sector : 845.631 leerlingen

Het betreft hier enkel leerlingen die in het secundair
onderwijs met volledig leerplan schoollopen.

Teneinde een zinvolle vergelijking te kunnen maken
met de bevolkingsgegevens dienen daarbij nog de leer-
lingen bijgeteld te worden van 18 jaar en jonger van
het secundair onderwijs voor sociale promotie, terwijl
de leerlingen van 19 jaar en ouder van het secundair
onderwijs met volledig leerplan in mindering moeten
gebracht worden.

Dit geeft als resultaat :

-Nederlandstalige sector : 1.107.000 leerlingen
- Franstalige sector : 835.093 leerlingen

Volgens het Nationaal Instituut van de Statistiek telden
beide Gemeenschappen (werkend met de door de Re-
gering gehanteerde 80/20-verdeling in het Brusselse
Gewest) op 31 december 1987 in de leeftijdsklasse 0-18
jaar het volgend aantal jeugdige inwoners :

- Vlaamse Gemeenschap : 1.399.011
- Franstalige Gemeenschap : 958.831

Dit betekent dat ongeveer 292.011 jonge Vlamingen
van 18 jaar en jonger niet in het reguliere onderwijssys-
teem zijn terug te vinden, tegenover 123.738 Fransta-
ligen.

Wanneer men die laatste gegevens zou willen confron-
teren met de geboortecijfers per gewest, eveneens af-
komstig van het NIS, dan zou men, indien men de
redenering van het geachte lid zou willen volgen, moe-
ten concluderen dat de intredeleeftijd voor de Vlaamse
Gemeenschap rond de vierde verjaardag zou liggen,
terwijl dit tijdstip zich bij de Franstalige Gemeenschap
na de tweede verjaardag zou situeren.

Om uit dergelijke, zuiver mathematische redenerings-
wijze verregaande conclusies te trekken lijkt echter
nogal gevaarlijk omdat geen rekening gehouden wordt
met een aantal niet onbelangrijke factoren als daar
zijn :

- het groter aantal leerlingen van vreemde nationali-
teit in de Franstalige sector (199.887),  t.o.v. de
Nederlandstalige sector (63.25 1) ;

- de participatie van de jonge schoolplichtigen vanaf
de leeftijd van 16 jaar aan allerhande vormen van
deeltijds onderwijs, middenstandsvorming, RVA-
opleidingen, enz. - waardoor ze niet opgenomen
zijn in de hogervermelde schoolbevolkingsgegevens
maar toch aan de leerplicht voldoen - die in beide
landsgedeelten verschillend zijn. De centra voor
voortgezette vorming van de middenstand kennen
een veel groter succes in Vlaanderen dan in Wallo-. . .me.
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J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
OPENBARE WERKEN EN VERKEER

Vraag nr. 40
van 2 februari 1989
van de beer J. GEYSELS

Wegen en hun aanhorigheden - Aanleg fietspad, (N
123) te Herentals

Kan de heer Minister mij enige informatie verschaffen
in verband met de aanleg van een fietspad aan de
Lichtaartsewet (N 123) in de buurt van Herentals.

Is de aanleg van voornoemd fietspad van de lijst
van dringend uit te voeren werken geschrapt ? Zo
ja, sinds wanneer ?

Is er een overleg geweest (of gepland) met de be-
trokken gemeentebesturen, in casu Kasterlee en
Herentals ?

Wanneer worden de geplande werken uitgevoerd ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de aanleg van fietspaden langs
de N 123 Herentals-Lichtaart niet werd geschrapt van
de lijst der uit te voeren werken.

Na overleg met de gemeentebesturen werd beslist de
fietspaden aan te leggen achter de bomen waardoor
onteigeningen nodig zijn.

De werken kunnen niet aangevat worden voordat de
onteigeningen volledig zijn doorgevoerd.

Vraag nr. 62
van 24 februari 1989
van mevrouw M. TYBERGHIEN - VANDENBUS-
SCHE

Provinciale directie voor oorlogsschade - Provinciale
commissie voor beroep inzake oorlogsschade of ontplof-
fingen van oorlogstuigen

Volgens de samengeordende wetten van 30 januari
1954 met betrekking tot het bepalen van de materiële
schade betreffende de herstelling der oorlogsschade
werden ter uitvoering provinciale directies en commis-
sies ingesteld. Zij hebben als opdracht : het onderzoek
naar de rechtstreekse materiële en zekere schade toe-
gebracht door oorlogshandelingen op Belgisch grond-
gebied na 27 augustus 1939 aan lichamelijke, roerende
en onroerende goederen. (art. 1 - paragraaf 1 - lste
lid).

Gezien de lopende regionalisering van Openbare
Werken rijst de vraag of deze commissies nu nog be-
staan. Zo neen, tot wie en waar moet men zich wenden
bij eventuele accidenten zoals bijvoorbeeld de ontplof-
fing van oude munitie die zo vaak opgegraven wordt
in de Westhoek, en momenteel fel in de actualiteit
staat.

Moet er wegens de overheveling van de bevoegdheden
van Openbare Werken een wettelijk initiatief genomen

worden voor het instellen van een dergelijke directie
of commissie voor oorlogsschade.

Graag zouden wij van de Minister vernemen wat de
huidige toestand is ter zake.

Antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid te verwijzen naar het antwoord dat door de heer
Staatssecretaris voor Institutionele Hervormingen be-
last met de Herstructurering van het Ministerie van
Openbare Werken, zal gegeven worden, gezien de ver-
goeding der oorlogsschade voortspruitende uit oorlogs-
handelingen die plaats hadden gedurende de oorlogen
1914-1918 en 1940-1945, een nationale materie is.

11. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 69, 5)

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 172
van 16 maart 1989
van de heer J. GEYSELS

Slibruiming van de Laak - Recyclage slibafval

Kan de heer Minister mij antwoorden op de volgende
vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

Hoever is Tessenderlo Chemie gevorderd in het on-
derzoek naar recyclage van het slib, afkomstig van
de fosfaatproduktie ?

Welke maatregelen zal de Minister opleggen om de
luchtbellen en scheuren in de PVC-beschermlaag in
het nieuw slibbekken te Ham te herstellen ?

Zal de Minister, wanneer ook dit nieuw slibbekken
volgestort is, opnieuw een vergunning afgeven voor
een vierde slibbekken ?

Bestaat er een contract tussen Tessenderlo Chemie
en de overheid waarbij het bedrijf blijvend eigenaar
en verantwoordelijke voor het slibafval verklaard
wordt ?

Overweegt de Minister stappen te ondernemen om
de recyclage te bevorderen en/of het slibdebiet te
beperken ?

Vraag nr. 175
van 16 maart 1989
van de heer J. GEYSELS

Slibruiming van de Laak - Bestemming giftig slib

Bij de ruimingswerken in de Laak wordt ongeveer de
helft van het giftig slib gepompt in het waterwachtbek-
ken van Tessenderlo Chemie aan de Kepkesberg te
Ham.
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Kan de
vragen.

heer Minister mij antwoorden OP de volgende

1. Is er hiervoor een besluit tot wijziging van de lo-
zingsvergunning of een vergunning tot storten afge-
geven ?

2.

3.

Mag giftig afval gestort worden ?

Welke milieubeschermende maatregelen werden er
in dit wachtbekken voorzien ?

4. Wordt ook dit slib gehydrocycloneerd en afgevoerd
naar een klasse-1-stort ?

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
OPENBARE WERKEN EN VERKEER

Vraag nr. 70
van 7 maart 1989
van de heer M. DESUTT.ER

Dienst der Waterwegen - Uitgevoerde werken 1988 ar-
rondissement Brugge en planning 1989

Het zou mij genoegen doen mocht de Minister mij
meedelen welke werken door de Dienst der Waterwe-
gen, Dienst ter Kust in 1988 uitgevoerd werden, of in
uitvoering zijn en welke er gepland zijn voor het arron-
dissement Brugge, met de geplande begin- en eindda-
turn en het bedrag dat voor de bedoelde werken uitge-
trokken is.

Vraag nr. 71
van 7 maart 1989
van de heer M. DESUTTER

Gebouwendienst - Infrastructuurwerken arrondisse-
ment Brugge 1988 en planning 1989

Het zou mij genoegen doen mocht de Minister mij
meedelen welke werken door de Gebouwendienst in
1988 uitgevoerd werden, of in uitvoering zijn en welke
er gepland zijn voor 1989 in het arrondissement Brug-
ge, met de geplande begin- en einddatum en het bedrag
dat voor de bedoelde werken uitgetrokken is.

Vraag nr. 72
van 7 maart 1989
van de heer M. DESUTTER

Waterwegen en hun aanhorigheden - Aanpassingswer-
ken aan de Leie in de doortocht Kortrijk

Sinds jaren vestigen de beheersorganen van de GOM
West-Vlaanderen de aandacht op het belang van de
inschakeling van de Leie in het Europees waterwegen-
net.

De Leie is immers de kortste weg te water tussen de
industriecentra Rijsel (het Deûlekanaal), Douai en Be-
thune (op het kanaal Duinkerke-Valenciennes) en de
havens Zeebrugge, Gent en Antwerpen.

Sinds 1985 is de kahbrering van de Leie (op 1350 ton)
tussen Kortrijk en Deinze afgewerkt, zodat Kortrijk
vanuit Gent kan bereikt worden door 1.350 tonners.

Stroomopwaarts wordt de laatste hand gelegd aan een
nieuwe sluis te Menen, waardoor vanaf september-ok-
tober  1989 scheepvaart met 600-tonners zal mogelijk
worden vanaf Rijsel tot Kortrijk.

Blijft nog de flessehals te Kortrijk, waar de doortocht
slechts mogelijk is voor schepen van 300 ton.

Rekening houdend met de essentiële rol van het water-
wegennet in het goederenvervoer, de toenemende be-
drijvigheid op dit vlak op het kanaal Roeselare-Leie,
en de verschuiving van sommige trafieken van de Leie
naar de Bovenschelde, is het dringend noodzakelijk de
aangevatte inschakeling van de Leie in het Europees
waterwegennet te voltooien, zodat het gebruik vol-
waardig en veilig kan gebruikt worden.

Benevens het aspect van het scheepvaartverkeer is er
ook de waterafvoerende functie die haar beslag dient
te krijgen. Het effect van een vernauwing in een rivier
is voelbaar in het volledig opwaarts gelegen gedeelte.
Het is niet aanvaardbaar dat de opwaarts gelegen ge-
meenten de negatieve effecten moeten dragen van een
gebrekkige toestand in een afwaarts gelegen stad of
gemeente. De werken aan de Leie moeten coherent
en homogeen zijn. Graag vernam ik welke stappen
reeds ondernomen werden om de aanpassingswerken
te Kortrijk aan te vatten.

Vraag nr. 73
van 7 maart 1989
van de heer M. DIDDEN

Wegen en hun aanhorigheden - Parkeerruimte aan
grensovergang E3I 4 te Maasmechelen

Uit een vroeger antwoord dat ik van de Minister van
Financiën heb bekomen blijkt dat de grensovergangen
als dusdanig geenszins zullen afgeschaft zijn in 1992.
Wachten op de situatie van de grensovergangen na
1992 voor het oplossen van in rand vermelde problema-
tiek is naar mijn oordeel dan ook voorbarig.

Mag ik vernemen of op korte termijn een aanbesteding
voor uitbreiding van de parkeerruimte aan de grens-
overgang te Boorsem-Maasmechelen kan geschieden ?

Vraag nr. 74
van 7 maart 1989
van de heer M. DIDDEN

Weg Groot Verkeer Neeroeteren-As - Overname en
heraanleg

Mag ik zo vrij zijn u te vragen mij nader te informeren
over de stand van zaken van in rand vermeld dossier.

Gaarne zou ik vernemen om welke reden vermelde
weg nog niet werd overgenomen ? Bestaat de mogelijk-
heid om deze semi-rijksweg, welke gedeeltelijke eigen-
dom is van de gemeenten Maaseik  en As, over te
nemen ?
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Vraag nr. 76
van I maart 1989
van de heer M. DIDDEN

Wegen en aanhorigheden - Verkeerslichten kruispunt
,, De Kluit” te Opgrimbie-Maasmechelen

In het kader van de verkeersveiligheid worden sommi-
ge kruispunten langsheen de Vlaamse gewestwegen
aangepast.

Gaarne vernam ik welke de programmatie is met be-
trekking tot de verkeerslichten die voorzien zijn aan
het kruispunt ,,De Kluit” te Opgrimbie-Maasmechelen,
alwaar naar de informatie waarover ik beschik in de
afgelopen jaren vele tientallen ongevallen met lichame-
lijke gekwetsten hebben plaatsgehad ?

Gaarne had ik de programmatie met betrekking tot
deze verkeerslichten gekend.

Vraag nr. 77
van 7 maart 1989
van de heer M. DIDDEN

Verkeersveiligheid - ,, Zwarte punten ” rijks wegennet in
Limburg en maatregelen

Tengevolge de zogenaamde zwarte punten op het rijks-
wegennet werden op verschillende plaatsen verkeers-
veiligheidswerken voorzien.

Gaarne had ik vernomen welke maatregelen met be-
trekking tot deze verkeersonveilige punten in Limburg
genomen worden in de eerstvolgende jaren ?

Zeer concreet had ik het programma voor 1989 willen
kennen van alle veiligheidswerken die tengevolge van
de verkeerstellingen langsheen de rijkswegen in Lim-
burg zijn gepland.

Tevens had ik gaarne een overzicht bekomen van de
zogenaamde zwarte punten op het Vlaamse wegennet
in Limburg gedurende de meest recente periode. Zeer
bepaald had ik gaarne voor de jaren 1987 en 1988 per
trimester en per rijksweg het aantal ongevallen, het
aantal doden en het aantal zwaar en licht gewonden
gekend. Is het tevens mogelijk mij de maatregelen mee
te delen welke tengevolge deze toestand vooropgesteld
worden ?

Vraag nr. 78
van 7 maart 1989
van de heer M. DIDDEN

Wegen en hun aanhorigheden - Plaatsing geluidswe-
rende schermen langsheen A2

In het kader van de geluidshinderbestrijding werden
in ons land kaarten opgemaakt met aanduiding van de
geluidsniveaus. Volgens informatie die mij reeds vroe-
ger ter beschikking werd gesteld werden de geluidsme-
tingen  reeds uitgevoerd en de resultaten verwerkt en
opgemaakt.

Het zou me derhalve benieuwen te weten of de zoge-
naamde geluidsniveaukaarten opgemaakt en afgewerkt

zijn en op welke wijze deze aan het publiek, alsmede
aan de leden van de Vlaamse Raad ter beschikking
komen ?

Zeer in het bijzonder zou ik gaarne vernemen welke
werkzaamheden zullen uitgevoerd worden ter bestrij-
ding van de geluidshinder langs de autosnelweg A2,
meer bepaald ter hoogte van Wezemaal, alsmede ter
hoogte van Holsbeek, Kessel-Lo en Winksele en langs-
heen de wijken Boekt en Viversel te Heusden-Zolder ?
In het verleden was er sprake van dat op al deze plaat-
sen geluidswerende schermen zouden aangebracht
worden.

Gaarne had ik de budgettaire middelen op dit stuk
gekend, alsmede de concrete programmatie voor de
uitvoering van deze werken.

Vraag nr. 79
van 7 maart 1989
van de heer M. DIDDEN

Verkeersdensiteit - Evolutie verkeer gewone rijkswegen

Naar ik verneem werden de automatische verkeerstel-
lingen voor het jaar 1987 bekend gemaakt.

Vermits de verkeerstellingen vermoedelijk deel uitma-
ken van de verdere studie van prioriteiten met betrek-
king tot Openbare Werken, durf ik u verzoeken deze
openbaar te maken, zo mogelijk via deze schriftelijke
vraag.

Tevens had ik gaarne vernomen welke het resultaat is
van de laatste vijfjaarlijkse visuele telling van het weg-
verkeer, alsmede welke de politieke besluitvorming is
die uit deze tellingen, zowel de automatische als de
visuele, dient genomen te worden ?

Tenslotte had ik gaarne vernomen welke de evolutie
is van het verkeer op de gewone rijkswegen en de
autosnelwegen in de afgelopen jaren, d.w.z. 1986,1987
en 1988 ? Gaarne had ik desbetreffend enig inzicht
bekomen in de cijfers, alsmede in de beleidsopties die
tengevolge van deze evolutie zullen genomen worden.

Vraag nr. 81
van 8 maart 1989
van de heer D. VAN MECHELEN

Verkeersveiligheid - Bewegwijzering van plaatsen en
fabrieken

Op 25 november 1987 werd een ministerieel besluit
uitgevaardigd welke de bewegwijzering van door het
publiek bezochte etablissementen en plaatsen regelt.

Deze reglementering doet enkele vragen rijzen.

1. De nieuwe bewegwijzeringsborden zullen alleen
langs rijkswegen aangebracht worden. Voor ge-
meentewegen gelden andere voorschriften.

Mag ik van de Minister vernemen of hij initiatieven
neemt die ertoe strekken bij de plaatselijke besturen
aan te dringen opdat zij uniforme bewegwijzering
eveneens op de wegen onder hun bevoegdheid, zul-
len toepassen ?
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2. De installatie- en onderhoudskosten van de beweg-
wijzeringsborden zouden ten laste van de aanvrager
vallen.

Wie zal voor het onderhoud instaan ?

Op welke wijze zullen deze kosten doorverrekend
worden aan de aanvrager ?

Behoort de volledige herstelling van een bord, bij-
voorbeeld na een aanrijding, eveneens tot het on-
derhoud ?

3. a. Is artikel 2 van toepassing op de bewegwijzering
van de aanlegsteigers van veerdiensten ?

b. Zo ja, door middel van welke figuur zullen deze
aanlegsteigers worden aangeduid ?

4. Wie mag een aanvraag voor de bewegwijzering van
de monumenten en van de merkwaardige land-
schappen indienen (artikel 11) ?

5. Ik veronderstel dat jeugdherbergen onder artikel 14
(hotels en restaurants) of artikel 15 (kampeer- en
caravanterreinen) vallen. Is een bewegwijzering bin-
nen de bebouwde kom, vanop  een maximale afstand
van 100 m, zoals bepaald in de artikelen 14 a) en
15 b), voor jeugdherbergen niet te beperkt ?

Vraag nr. 83
van 9 maart 1989
van de heer J. LOONES

Inventarisatie bunkers Tweede Wereldoorlog - Plan-
ning sloping

Langsheen de gehele kustzone bevinden zich nog
bouwkundige overblijfselen uit de Tweede Wereldoor-
log, voornamelijk bunkers in de duinen en soms in de
aangrenzende polders.

Naar verluidt is het Ministerie van Openbare Werken,
Dienst der Kust, in het bezit van een inventaris van
de nog bestaande bunkers. Bedoeling was deze bun-
kers volgens een bepaald plan te slopen. Dat plan werd
evenwel nooit helemaal afgewerkt. Volgens inlichtin-
gen zou de laatste sloping te Koksijde gebeurd zijn ca.
6 à 7 jaar geleden.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

.
Hoeveel bunkers bevinden er zich nog in de kustzo-
ne, enerzijds op openbaar domein, anderzijds op
privaat domein ?

Wie draagt de verantwoordelijkheid voor deze bun-
kers ?

Wie kan aansprakelijk gesteld worden wanneer er
een ongeval gebeurt, waarbij een bunker een rol
speelt ? Voorbeeld : spelende kinderen vallen er af,
bejaarden verwonden zich al struikelend over brok-
stukken van bunkers in het zand , enz.

Meteen graag een vergelijking met de grote hoe-
veelheden oorlogsmunitie die nog dagelijks in de
Westhoek gevonden worden : is de gebruiker of de
eigenaar van de grond verantwoordelijk zo die mu-
nitie op zijn terrein ligt ?

5. Bestaan er plannen in verband met de opruiming
van de bunkers ? Zo ja, welke zijn die plannen ?

Vraag nr. 84
van 14 maart 1989
van de heer G. CARDOEN

Wegen en hun aanhorigheden in Centrum van Herne
- Maatregelen tegen verkeersonveilige situatie

Tijdens de bespreking van de begroting Openbare
Werken 1988 heb ik in de Senaatscommissie ten over-
staan van de toenmalige bevoegde Minister van Open-
bare Werken gewezen op het verkeersgevaarlijke Cen-
trum van Herne.

Hoewel destijds ter hoogte van bovengenoemd cen-
trum verkeerslichten naast de N 255 werden aange-
bracht, bleef bij deze beveiligingsmaatregel de zwakke
weggebruiker op zijn honger. Ook blijven fiets- en
voetpaden op dit gevaarlijke dorpsplein achterwege.

De Minister had mij een onderzoek en gedetailleerd
antwoord beloofd.

Langs deze weg richt ik mij in herhaling tot de huidige
Minister met het verzoek een zo gedetailleerd mogelijk
antwoord te vernemen, alsmede de mogelijke verbete-
ringsmaatregelen die men zou overwegen te nemen.

Vraag nr. 85
van 14 maart 1989
van de heer G. CARDOEN

RW 9 Aalst-Asse - Plaatsing verkeerslichten bij ge-
meenteschool AffZigem (Hekelgem)

In het verleden werd de toezegging gedaan tot plaat-
sing van driekleurige verkeerslichten ter hoogte van de
gemeenteschool Affligem (Hekelgem), gevestigd langs
de RW 9 Aalst-Asse.

Iedereen begrijpt de bijzonder verkeersgevaarlijke toe-
stand aan deze school bij zover dat de plaatsing van
deze verkeerslichten zich meer dan ooit opdringt.

Ondertussen verneem ik dat men opnieuw zou overwe-
gen om slechts na het verstrijken van het schooljaar in
te grijpen. Stroken deze beweringen met de werkelijk-
heid ? Welk is de reden waarom niet onmiddellijk en
na zolang wachten tot de plaatsing van de verkeerslich-
ten kan overgegaan worden ?

Elk verder uitstel zou kunnen betaald worden met zwa-
re menselijke gevolgen.

Vraag nr. 87
van 16 maart 1989
van de heer M. VAN PEEL

Rijksweg Al2 Antwerpen-Boom-Brussel - Verbetering
verkeersveiligheid

Gedurende de laatste maanden van vorig jaar werden
er door rijkswacht en Politie herhaaldelijk acties onder-
nomen op rijksweg Al2 (Antwerpen-Boom-Brussel).
Tijdens deze acties, die geconcentreerd werden op het
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stuk Wilrijk-Boom en waaraan in de pers grote aan-
dacht werd besteed, werden er honderden verkeers-
overtredingen vastgesteld. Dit wijst erop dat rijksweg
Al2 ofwel van een slechte signalisatie voorzien is, of-
wel door zijn verkeerstechnisch profiel aanzet tot het
begaan van overtredingen, ofwel beide.

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men hoeveel verkeersovertredingen er de voorbije ja-
ren vastgesteld werden op het stuk Wilrijk-Boom van
de A12, zo mogelijk naar de aard van de overtreding,
en dit zowel voor de binnen- als voor de buitenbanen ?

Mag ik tevens vernemen hoeveel ongevallen er zich de
voorbije jaren op bewust stuk hebben voorgedaan en
waar juist de meeste ongevallen zich voordeden ?

van Openbare Werken een aantal vragen gesteld in
verband met de afwerking van de autoweg Al7
Doornik-Brugge, meer bepaald in verband met de aan-
leg van een strook van 3 km. autoweg tussen Aalbeke
en Dottignies.

De aanleg van dit stuk autoweg is noodzakelijk voor
de openstelling van de verbinding Zeebrugge-Brugge-
E3-Doornik-Route  de Wallonie.

De Minister deelde mij toen mede dat de studies met
betrekking tot dit wegvak voltooid waren en dat de
onteigeningen zo goed als voltooid waren. Ook zouden
de kredieten voor de uitvoering van het werk voor een
bedrag van 150 miljoen voorzien geweest zijn.

Kan de Minister mij mededelen :

l.

2.

of de onteigeningen nodig voor de uitvoering van
dit laatste wegvak nu reeds volledig uitgevoerd zijn ;

of de kredieten voor de uitvoering van het werk
zelf voorzien zijn en op welke begroting en voor
welk bedrag ;

Mag ik tenslotte vernemen of er recentelijk door de
overheid maatregelen getroffen werden om aan de ui-
terst gevaarlijke verkeerssituatie op rijksweg Al2 te
verhelpen, of er plannen in die richting bestaan (bij-
voorbeeld aanstelling van een verkeersdeskundige) ?

Vraag nr. 88
van 17 maart 1989
van de heer A. BOURGEOIS

3.

Autoweg Al7 - Vak Dottignies E3

In een antwoord op mijn parlementaire vraag nr. 288
van 29 augustus 1986 had ik aan de toenmalige Minister

welke Minister bevoegd is voor de uitvoering van
dit werk, rekening houdend met de regionalisering
van de openbare werken ;

of er reeds overleg geweest is tussen de bevoegde
Ministers van het Vlaamse en het Waalse Gewest
en of er reeds afspraken werden gemaakt voor een
spoedige realisatie van dit hoogst nodige werk ?


